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TRIMESTRUL IV - o perioadă decisivă pentru îndeplinirea 
integrală la toți indicatorii a planului pe acest an

Pe șantierul extinderii LD.S.M.S.A. Focșani

FOLOSIREA LA MAXIMUM
A POSIBILITĂȚILOR 

POATE ASIGURA
DEVANSAREA

® Se acționează intens pentru 
darea în funcțiune, înainte de ter
men, a noii secții de elemente hi
draulice • Stadiul investiției — oglin
da repartizării și folosirii raționale a 
forței de muncă • Echipele de tineri 
ale beneficiarului — un sprijin con
cret adus la montarea utilajelor • 
Un apel pe adresa proiectanților: 
soluții urgente pentru problemele 
curente.
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întreprinderea de dispozitive, stanțe, matrițe și scule așchie- toare, veritabilă reprezentantă a tinerei industrii vrincene, a reușit ca în cei 5 ani de la intrarea in funcțiune să-și sporească producția, realizînd numai' în acest ah peste 2 000 tipodimen- siuni. Pînă în prezent, planul la producția netă a. fost depășit cu aproape 5 milioane lei, concomitent cu reducerea substanțială a cheltuielilor la 1 000 lei producție marfă. La ora actuală- trecerea hotărîtă la autocondu- cere și autogesiune muncitorească, atragerea tuturor oamenilor muncii la rezolvarea problemelor majore ale producției sint direcții care concentrează eforturile organizațiilor de partid, de sindicat și U.T.C,Vizita de lucru, din luna septembrie, a secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pe șantierul noilor capacități în curs de realizare — hala de elemente hidraulice, secția pentru fabricarea pilelor și extinderea secției de echipament tehnologic și autodotare — a redimensionat preocupările oamenilor muncii în direcția sporirii eforturilor pentru darea lor in funcțiune înainte de termen. Tovarășul Traian Ticău, secretarul comitetului de partid, ne informează despre măsurile luate pentru impulsionarea ritmului la construcții-montaj, în special pe șantierul halei de elemente hidraulice.Față de grafic, stadiul investiției consemnează o realizare de 76 la sută a lucrărilor de construcții-montaj. „Sintem,dum s-ar spune, pe plan — mărturisește: tovarășul inginer Gheorghc Toma. șeful serviciului investiții. Lucru, dealtfel, confirmat și de stadiul fizic al balei de elemente hidraulice. Structura de rezistență este terminată, grinzile pentru acoperiș sint de asemenea în număr suficient, iar acoperișul este gata, cu toate elementele necesare".Există, de asemenea, o bună colaborare între constructor și beneficiar, materializată în cîteva acțiuni de anvergură inițiate de către colectivul de oameni ai muncii de la
DUMITRU I DINCA

(Continuare în pag. a IlI-a)

SĂ DISCUTAM DESPRE TINEREȚE, EDUCAȚIE, RĂSPUNDERIPoate că seara tirziu cînd se 
întoarce acasă, Vasilichia Dumi
tru se gîndește la cele ce are 
de făcut a doua zi pentru ca să 
se poată, bucura laolaltă cu cele 
346 de colege (doar 18 colegi) și 
pe mai departe de prestigiul pe 
care il are in comerțul brăi- 
lean. Uneori, de bună seamă 
cind o conduce fiul spre casă, 
probabil că mai discută și des
pre sport (fiului plăcindu-i fot
balul și practicindu-l cu suc
ces) sau despre viitorul lui, la 
urma urmei in curind s-ar pu
tea să aibă familie și încă ti
năra șefă de complex a marelui 
magazin „Dunărea" din Brăila 
să devină bunică. Nu știm exact 
echilibrul subtil dintre proble
mele serviciului și cele perso
nale poate pentru, că ații cil 
am putut să-mi dau seama.pen
tru dinsa totul e o problemă 
personală. Nu e ușor să con
duci 346 de oameni chiar dacă 
virsta medie e de 22 de ani. 
Nu-i ușor din multe motive. Ea, 
directoarea complexului, crede 
că nu-i ușor să fii ca femeie 
într-o astfel de funcție. Expli
cațiile ar fi diverse. Nu ni le-a 
dat.

„Care ar fi secretul autorită
ții", am întrebat-o; Ni s-a dat un 
răspuns uimitor de simplu, dar 
ca toate lucrurile simple ane
voie de găsit dacă nu treci in- 
tii prin atitea lucrări compli

Acum, cit timpul este favorabil unei activități intense pe ogoare:

PENTRU RITMUL ZILNIC-O SINGURĂ MĂSURĂ:

• Cît mai multe roade strînse și depozitate
• Suprafețe cit mai mari arate și însămînțate

în pagina a 3-a relatări 
din județele Arad și Brașov

© O inițiativă care trebuie generaliza
tă : PERSONALUL DE CONDUCERE Șl 
ADMINISTRATIV - SCHIMBUL DE ZI 
AL MECANIZATORILOR © CUM 
SÎNT FOLOSIȚI TINERI! PREZENTI 

ÎN AMFITEATRELE TOAMNEI

Fotografii : O. PLECAN

In imaginile alăturate — două aspecte de la culesul 
roadelor acestei toamne

cate care să clarifice privirea, 
să limpezească opțiunile și de
ciziile pentru a vedea acel „sim
plu" care, e lesne de știut, nu-i 
la mdemina tuturor. Dar iată 
răspunsul : „cred că-i important să fii lingă cineva, să-l sprijini atunci cind are cu adevărat nevoie de tine. Nu-mi plac cei care mimează solidaritatea și colegialitatea. Ești efecVIAȚA ÎN COLECTIV
tiv lingă cineva care are nevoie de sprijinul tău ? Atunci poți fi sigur că și tu te vei putea bizui pe el. Oamenii sint foarte sensibili la felul cum ii tratezi. Un singur gest de omenie și-ți rămin recunoscători toată viața". Cele cinci etaje 
(„nivele", cum se spune în uni
tate) oferă cumpărătorului a- 
proape toată gama produselor 
din magazinele tradiționale. Fe
meile nu mai sint chiar atit de 
privilegiate și există un echili
bru așa incit și bărbații iși pot 
găsi tot ceea ce-și doresc. Nu 
acest accent insă vrem să-l 

„exploatăm", ci viața internă, 
deci fără cumpărătorii-colabora- 
tori, deși aceștia sint ca un 
fundal pe care se proiectează in 
mod continuu, responsabil și exi
gent, toate pirghiile activității 
colective. E ajutată — ne spune 
— atit de organizația de partid, 
cît și de cea de tineret. 220 de 
fete sint uteciste. Fluctuația ca
drelor e practic nulă, de . unde 

se vede că normativele ce au 
stat la baza angajărilor (domi
ciliu stabil în oraș, școli de 
specialitate, practică în alte uni
tăți similare), s-au dovedit a fi 
juste. Am precizat acest lucru 
pentru că fluctuația este o cauză 
fundamentală a carențelor și 
inadecvării unui colectiv la 
ceea ce i se cere. Dacă nu te 
leagă ceva de un loc, dacă stai 
mereu cu valizele făcute vi- 
nind un alt loc mai călduț, mai 
bine plătit etc., nu-ți dai si
lința, nu te preocupi și una 
peste alta faci treabă de min- 
tuială. Ne-am întrebat insă,

în primele nouă luni ale acestui an. au fost puse in funcțiune 120 noi capacități chimice. O pondere însemnată in rindul acestora o dețin instalațiile petrochimice, din rindul cărora se detașează cele privind extinderea rafinăriei de la Combinatul petrochimic din Pitești — cele de la blocul de ulei, de prelucrare a gudroanelor și altele. Capacități s-au aliniat la startul ducției și șămintelor Fabrica
importante pro- în sectorul ingră- chimice, cum sint de îngrășăminte

Județul Mehedinți
încheiat semănatulaîn toate unitățile agricole de stat și cooperatiste din județul Mehedinți s-a înche- iât, în ziua de 17 octombrie, semănatul culturilor de toamnă pe întreaga suprafață planificată, asigurîndu-se. de pe acum, o bază trainică producțiilor propuse a fi obținute în cel de-al patrulea an al cincinalului actual.în telegrama adresată C.C. al P.C.R., tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, de către Comitetul județean Mehedinți al P.C.R., se spune : In prezent, in același ritm susținut, cu toate forțele, se acționează pentru a

dacă acest parametru pozitiv, 
adică al nefluctuației, este sufi
cient pentru un colectiv omo
gen. Ca și o clasă de copii care 
are o stabilitate de aproape 
sută la sută pe timp de un an 
și peste 80 la sută pe timpul 
zmei trepte de liceu și un colec
tiv de muncă poate avea fisuri, 
„goluri de aer“, porțiuni strîm- 
be — am numit disensiunile, an

tipatiile, cercurile. „Nu mă in
teresează, spunea odată un ge
neral prost, dacă ofițerii mei se 
ceartă între ei : important e că 
luptă pentru același scop". So
ciologii comerțului arată că ast
fel de colective fisurate dau un 
randament scăzut pentru că sta
rea de nemulțumire și iritare se 
răsfringe negativ atit in rapor
tul vînzător-client, cit și în ra
portul vînzător-vinzător care-și 
alimentează astfel unul altuia 
stările conflictuale. Ne-am ui
tat bine la fizionomiile acestor
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Tirgu alătură pentru
complexe de la Combinatul din Tumu Măgurele, o serie de linii tehnologice la combinatele din Arad și Mureș, cărora li se cîteva noi instalații fabricarea de insecticide. S-a lărgit,de asemenea, capacitatea producției de fire și fibre sintetice, mase plastice, articole tehnice din cauciuc și bunuri de consum.Noile obiective, echipate în mare parte cu utilaje și instalații construite prezintă un grad automatizare a tehnologice. in țară, ridicat de proceselor

se încheia. în zilele următoare, recoltatul porumbului de pe întreaga suprafață, se grăbește strîngerea fructelor și legumelor, astfel incit să asigurăm, pentru perioada următoare, o aprovizionare ritmică și din abundență a populației. De asemenea, s-a trecut la executarea arăturilor de toamnă pe suprafețele ce vor fi ocupate cu culturi de primăvară, aceeași a- tenție fiind acordată strînge- ’ rii și depozitării furajelor, livrării, in întregime, de către toate unitățile a cantităților de produse prevăzute pentru asigurarea fondului centralizat al statului.

fete. Sint fete tinere, în mare 
parte măritate, imbricate co
chet, cu gust și zimbesc deloc 

■stereotip : sigur, e foarte greu, 
e chiar riscant să te pronunți 
asupra felului în care se pri
vesc una pe alia. Și aici există 
preferințe, mici probleme, in
vidii chiar, dar, lucru demn de 
laudă, personalitatea luminoasă 
și, totodată, fermă a conducă
toarei acestui colectiv s-a 
răsfrint benefic pe chipul lor 
sau, mai bine spus, a făcut ca 
accentele luminoase ale aces
tora să nu se stingă, să nu 
funcționeze ipocrit, la comandă, 
conjunctura!. Au argumente a- 
ceste fete și femei tinere să se 
simtă ca la ele acasă ? între
băm cîteva fete din raionul con
fecții de damă. Aflăm că nu 
au probleme cu programul, ast
fel incit, pot să urmeze seralul 
în condiții optime. Ni se mai 
spune că există un cămin pen
tru tinerele mame care n-au po
sibilitatea să-și lase cu cineva 
pruncii acasă. Sigur, căminul 
iși dă toată silința ca mamele 
să fie suplinite cit mai bine. Ne 
întrebăm insă, de ce oare, așa 
cum sint echipe de control ob
ștesc care intră in alimentare,

MIRCEA SANDULESCU

(Continuare în pag. a 11-a)

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU 
a primit pe președintele Senatului Malayeziei

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, marți, 17 octombrie, pe președintele Senatului Malayeziei, Tan Sri Datuk Haji Omar Yoke Lin Ong, care, la invitația Marii Adunări Naționale, face o vizită în țara noastră.La întrevedere a participat Nicolae Giosan. președintele Marii Adunări Naționale.Oaspetele a transmis președintelui Nicolae Ceaușescu un mesaj de prietenie din partea suveranului Malayeziei, Tuanku Yahya Petra Ibni Al-Marhum Sultan Ibrahim, și a primului ministru, Datuk Hussein bin Onn, precum și urări de suc- I ces, progres și prosperitate poporului român.Șeful statului român a mulțumit și a rugat să se transmită suveranului Malayeziei și primului ministru un salut prietenesc. iar poporului malaye- zian urări de bunăstare și fericire.în timpul întrevederii a fost manifestată satisfacția față de rezultatele obținute în dezvol
TRĂINICIA UNUI SIMBOLGORJUL-im spațiu deschis pentru tineri

Coloana brăncușiană a infini
tului de la Tg. Jiu. a devenit 
un simbol al temeiniciei vieții 
pe aceste meleaguri, o metaforă 
vie a dezvoltării fără precedent 
a Gorjului de azi. Reporterul nu 
poate evita, oricit de des s-a 
recurs la ea, comparația drumu
lui străbătut de acest colț de 
.țară cu treptele spre in alt ale 
coloanei. Cu ea asemuia ingine
rul Ion Iacob, directorul Fabricii 
de confecții din Tg. Jiu, evoluția 
acestei unități, una dintre cele 
mai vechi din județ. In 1940, 
cind fabrica funcționa ca o sec
ție a fostei Apaca din Cluj- 
Napoca. executind îmbrăcăminte 
uniformizată, industria gorjeană 
dispunea de fabrica de țigarete, 
cea de produse refractare, ex
ploatarea antracitului la Schela, 
cîteva unități cu profil alimen
tar. In rest, totul se baza pe un 
număr de mici ateliere meșteșu
gărești deservite de 2—3 lucră
tori. Fabrica de confecții devi
ne de sine stătătoare in 1949. 
După 10 ani se dezvoltă cu o 
nouă aripă, apoi, in 1975, cu
noaște o a doua mare extindere. 
In structura producției intervin
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• LICEUL vâzut din 
producție : PROGRA
MUL DE PRACTICĂ 
ESTE INTEGRAL, dar 
se acționează cu... ju
mătate de măsură • 
Cîntarea României : 
SUB SEMNUL AUTEN
TICITĂȚII ® Plastică : 
ASPIRAȚIA SPRE IDEE
• Creația tehnico-ști- 
ințifică a ținerilor: LA 
IMPACTUL CU IN
DUSTRIA • Rubrica

AZI • SPORT 

tarea, pe diferite planuri, a relațiilor dintre cele două țări. Totodată, a fost exprimat interesul comun pentru valorificarea mai deplină a posibilităților existente în vederea extinderii și adîncirii acestor raporturi, pe tărim politic, economic, tehnico-științific, cultural și în alte domenii de activitate. în acest sens, a fost relevată importanța contactelor dintre parlamentarii români și malaye- zieni pentru amplificarea legăturilor dintre statele noastre, apreciindu-se că întărirea colaborării dintre ele este în folosul și spre binele ambelor popoare, al cooperării și înțelegerii între națiuni.A avut loc, de asemenea, un schimb de păreri cu privire la unele aspecte actuale ale vieții politice internaționale, sub- liniindu-se că pacea și cooperarea internațională reclamă o abordare constructivă a problemelor majore ale lumii de astăzi, o soluționare a lor în interesul și cu participarea egală a tuturor națiunilor. A fost reliefată necesitatea ca guvernele, 

mari modificări, ca și, evident, 
în cea a personalului. Dacă pînă 
in 1964 singurul specialist era 
actualul director, azi activează 
aici 15 cadre cu studii superi- 
oare. In ultima vreme au fost 
încadrați în producție 200 absol
venți de liceu. Trimestrial, ab
solvă cursurile de pregătire cite 

REPORTAJ
60 de tineri. Astfel, vechea uni
tate a ajuns la o virstă medie 
de 22 de ani. 40 la sută din pro
ducția curentă de confecții din 
bumbac, lenjerie, costume etc., 
este destinată exportului, con
firmând creșterea calitativă sub
stanțială a muncii. Azi, in struc
tura producției gorjene, confec
țiile participă cu 5,8 la sută. 
Coloana lui Brăncuși, amplasată 
vizavi de această întreprindere, 
este cel mai relevant simbol al 
progresului ei continuu. Tot un 
fragment din această capodope
ră au ales muncitorii gorjeni ca 
simbol al recunoașterii Combi-

„Poezia adevărată
este o ardere

in numele tuturor"
Interviu cu scriitorul Hans Schuller

1962), (Cind — vo-

Poet și publicist, Hans Schuller s-a născut la Sighișoara, la 25 octombrie 1934, fiind una dintre personalitățile de aleasă ținută in rindul scriitorilor din țara noastră. Printre volumele sale de versuri amintim : Be- kenntnis (Mărturisiri. 1957), Weil in mir das Leben singt (Pentru că în mine cîntă viața, Wenn ich vor dir stehe stau în preajma ta, 1966) lum ce a obținut premiul de literatură al C.C. al U.T.C. A fost redactor în perioada 1957—1963 la Volkszeitung, ziar transformat în Karpaten-Rundschau, unde va lucra pînă in 1971. De atunci, este redactor principal al ziarului Neuer Weg. subredacția Brașov.De o rară cordialitate, fără a fi un orator, cînd este întrebat rămîne pe ginduri, apoi vorbește îndelung, cutremurat de o ușoară tulburare. De îndată „ce-1 cîștigi", izbucnește in cascade de ris molipsitoare, pentru ca, într-o fracțiune de secundă, publicistul de excepție să-ți dezvăluie chipul romanticului, adevăratul său chip.— Ați debutat acum un sfert de veac la ,,Neuer Weg“. Faceți parte dintr-o generație care a reușit să impună in literatura de limbă germană din țara noastră nume cu rezonanță in conștiința cititorilor de azi : Hans Liebhardt, Franz Storch, Cristian Maurer ș.a. Aș dori să evocați Sighișoara, începuturile dumneavoastră literare, climatul in care ați invățat și deprins puterea și magia cuvîntului.— încă de cînd eram copil, Sighișoara m-a fascinat. Fascinație și tulburare deopotrivă. Are o istorie pe care-o respiri prin toți porii. Parcă, istoria te subjugă în secret și această „subjugare" o simți ca pe un dar. Desigur, Sighișoara acelor ani, cu puternicele-i gonguri metali- 

parlamentele, să-și intensifice eforturile pentru rezolvarea problemelor complexe ale omenirii contemporane în spiritul păcii și justiției, în conformitate cu năzuințele de progres și prosperitate ale popoarelor.Convorbirea a evidențiat dorința României și a Malayeziei, a forurilor parlamentare din cele două țări, de a conlucra tot mai strîns pe plan extern, de a contribui activ la promovarea unor relații internaționale noi, bazate pe respectarea independenței și suveranității naționale a tuturor statelor, a dreptului fiecărui popor de a fl stăpin pe bogățiile naționale, pe destinele sale, la lichidarea fenomenului subdezvoltării și făurirea unei noi ordini economice și politice mondiale, la instaurarea unui climat de încredere, pace, securitate și cooperare, la edificarea unei lumi mai drepte și mai bune.întrevederea a decurs într-o ambianță de cordialitate și prietenie.
i

natului de prelucrare a lemnu
lui, care concentrează cea mai, 
mare parte din tradiționala ac
tivitate de exploatare și valori
ficare a „aurului verde1' din 
pădurile Paringului și Vilcanu- 
lui. „El poate fi considerat pri
mul pas spre industrializare al 
Gorjului, ne spune tinăra eco
nomistă Paula Popescu. A fost 
primă unitate care a solicitat 
mai multă forță de muncă". Cea 
dinții capacitate, a început să 
producă in 1960. Este unul din 
principalii furnizori de plăci 
aglomerate din lemn, ajungînd, 
după intrarea în funcțiune a 
celei de a doua capacități în 
1975, la o producție, anuală de 
62 000 tone. Toate procesele teh
nologice sint automatizate, im- 
plicind o pregătire superioară a 
oamenilor, în majoritate tineri. 
Ei sint forța fabricii de mobi
lier curbat (90 la sută din pro
ducție se exportă), și vor 
deservi noua unitate de mo
bilier din panouri. Așa cum 
se poate remarca. Gorjul iși

V. RAVESCU
(Continuare în pag. a ll-aj 

ce a însemnat foarte mult pentru firea mea căutătoare de poezie și muzică. Trebuie sâ-1 amintesc cu respect pe Ernst Irtel, profesor de muzică și mare cunoscător de literatură care organiza pentru noi, elevii, serate muzicaî-literare. într-una din seri, spre bucuria mea, profesorul a citit cîteva dintre încercările mele literare, ta un concurs literar organizat de Neuer Weg am obținut un premiu pentru o schiță.— Ce înseamnă pentru dumneavoastră poezia ?— Doresc să comunic cu mine. Apoi, îmi clarific problemele co- municînd CU oamenii. Deși, scriu foarte rar (greu). Lecturile mele din adolescență au început cu Goethe. Cuvintul mâ „obsedează** destulă vreme pînă cînd ajunge să se așeze în tiparele limbii.— Cum înțelegeți să abordați poezia patriotică, gen in care ați dobindit rezultate cu totul deosebite ?— Una dintre temele esențiale ale poeziei mele este aceea a poeziei patriotice. Referindu-mă la înaintașii de limbă germană din țara noastră pot menționa că, în mod firesc, fiecare a abordat această temă în felul lui, după măsura talentului și forței artistice. Ca un reprezentant de seamă l-aș aminti pe Meschen- diirfcr. Mai ales citind Sieben- biirgische Elegie, rni-am dat scama de un anume fel , de a simți, ce vine de foarte departe și care .caracterizează ideea poeziei ca durată.Trăind înțr-un oraș ca Sighl-/ --■■ ■■ : ... (
VIOREL S1MPETREAN

(Continuare in pag. a II-«)
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, La Inspectoratul școlar al județului Caraș-Severin aflăm că elevii anului TV de la Liceul industrial fir. 5 din Reșița, care se pregătesc pentru profilul mecanic, vW efeeWa pîriă; in vară, la absolvire. 396 ore de instruire practică ; o programă generoasă; întotmită evident in apropiata perspectivă a producției. Aplicarea ei se face chiar la unul din viitoarele locuri in care se vor încadra elevii reșițeni. iar contactpl direct cu condițiile de lucru la întreprinderea constructoare de mașini, cu colectivul' in care se vor integra aici, Contribuie in mod hotărit la sporirea eficienței orelor de prac- ffoă. djeeasta eSfe și părerea fovarășiilui Gri'gbre Izvoreanu. șecretaru'l comîfetu'hli U.T.C. al înfreprfn'de'rii, care pe mărtufi- se?ștte' că se ocupă de elevi tot atît cit Se ocupă de tinerii uzi- ri'e'i. Să' vedfem curii se materializează această preocupare in practică, adică in secțiile in care viitorii Colegi' de uzină Se pregătesc aCufn să devină muncitori'.Secția de motoare Diesel. Deși p'aUZa de masă s-a terminat de circa p oră, cti gfeu putefn găsi cițiva,reprezentanți ai celor 36 dC efevi din anul IV care1 lucrează aici. Muncitorii Și-au relușt. lucrul demult, dar Dan Boulescu, Gabriel Vidă, Ștefan Doniciu și Ștefan Nan încă mai pierdeau vremea. Pe acesta din urmă il întrebăm cri ă' Ni- crat în această dimineață, Niște bucșe — vine răspunsul, dar la ce folosesc și care le este locul în schema motorului Diesel, deși lucrează (doar în acCst ati) de trei săptămini aici’. îrică nil a aflat. Ceva mai departe, elevele Silvia Popescu, Dorina Si- mu, Sorina Boceanu și Ruzici Draghiță discută aprins. Obiectul discuției — cu totul lateral activității practicii. A- flăm că atunci cind lucrează rixecPtă piiArfc......... Cite ?" „Depinde, ffifr-o Zi rriai friulf, tr-o zi mai puțin,- nu ne fri- cere nimeni un anumit număr", ne spune Dorina Sihtri „Și ce operații vă revin ?“ „Pitirea". Ne
ț vri * n

LA AL SASELEA 
SEMNAL 

A FOST ORA 
(IN)EXACTĂDacă din întîmplard treceți prin piața „Podgoria" din Arad și tot din i'nfimplare vă aruncați privirea spre cadranele ceasului electric d'in mijlocul pieței vă recomandăm să nu vă potriviți ceasurile de la mină după cel public. Procedind altfel 6 faceți pe propria răspundere... Mărturisim, de fapt, că o să întîmpjnați și unele dificultăți. Pentru că acest ceas a reușit să atirigă per- forniaiită de a demonstra că timpul este... tridimensional. Adică cele trei cadrane, îndreptate în tot atîtea direc- cite ziua prin capitul treilea

ții, indică fiecare o oră .exactă". In cind am trecut această piață unul din drăne indica ora 14,13, 9,13, iar cel de-al (imca 11,46... Și cind te gîndești că este vorba de un singur mecanism ! Din punctul nostru de vedere poate că ar fi admisă o astfel de situație la Brăila, Suceava, Satu Mare, dar la Arad nu. Întrucît in acest municipiu se găsește chiar întreprinderea producătoare de ceasuri „Victoria". Pină cind edilii saU cineva de la a- mintita Unitate economică vor dezlega enigma,* este bine să vă pptriviți ceasurile după radio, fntirzierile de la program, la gară. autogară saU întîinîre nu pot fi scuzate aruncând vina pe buclucașul ceas public... La al șaselea semnal a fost ora...
ION D. CUCU

O INIȚIATIVĂ 
ABANDONATĂIdeea de a realiza, într-un loc aglomerat, cum este, de pildă, autogara nouă din Craiova, a unii! panou-gazetă intitulat „Prevenirea accidentelor" ni se pare salutară, în așteptarea curselor, oamenii privesc fotografiile și Învață din neglijențele altora. Numai că inițiativa pare a fi abandonată. Gazeta a devenit un fel de coș de giinoi. Prirt geamul spart a pătruns ploaia și fotografiile S-au desprins din locul lor. Unii certați cu cele mai elementare norme de conduită aruncă în interior bilete de călătorie și chiar resturi de nllncare. Pe cară ar fi luată pentru menea stare

cind măsurile trebuit să fie a curma o ase- de lucruri ?
LIDIA POPESCU

Practica în protfucțWî — parte integrantă a procesului de îiT- Vățstmint — ocupă' in p/dgWre# profesională a elevilor un hrt însemnat, dictat m primul rmrt de cerințele unei cit mai rtf- pide integrări a absolvenților ia viitorul ioc de muncă. Timpul a'feetat avesțeî aetliviilăți' Se mărește progresiv pe parcnrsuT anilor de studii, iirmind ca in ultimul an laturii practice să i se acorde aproape jrimătafe din mimări»! orelor de instruire. Folosirea intensivă a acesrt'rii timp, valorificarea cit mai deplină valențelor formatîv-edaeaftve sie practicii în producție —un obiectiv care trebuie să stea permanent in atenția conducerilor școlii și întreprinderii, a organizațiilor U.T.C. din școală și întreprindere, a elevilor Șî profesorilor, pentru eă Însușirea meseriei la nivelul ekîgeiîțefor producției moderne constituie un scop comuit îri realizarea căruia toți acești factori sint interesați' șî trebuie să colaboreze. Este privit acest obiectiv cu răspunderea cuvenită 2 Experiența de pină acnm ne oferă răspunsuri cert — pozitiv ; exîâtâ însă în prptunZime â imperatnelor măiprofunzime a imperativelor i despre tfila dintre acesteaarată concret cuffi pifcste muchiile piulițelor, apoi ne prezintă cu rrrind'rie un caiet îngrijit, cu desenul tehnic frumos copiat la scară, al piuliței, cu milimetri conștiincios însemnați. Normele sint insă așa. doar pentru teorie ; cotele tasăfii sint reperate „după ochi"' — continuă interlocutoarea noastră. Secretarul cofnitetulu'f U.T.C., Gri- gore Izvoreanu, nu țiate surprins, la’ fel și tîhărul lăcătuș Petre Marghita. care ințelege situația.Aspectele de măi sus vofbfesc de la sine despre ușurința cu care este privită îndatorirea de a forma tinerii îri spiritul ordinii și disciplinei muncii, în' Spiritul exigențelor activității de producție. Că eleVii se piitobâ prin secții la ora la care cei din jurul lor lucrează, că termenul de sarcină de producție le este străift, fifnaeă timpul afectat lucrului este măsurat destul de relativ, nefiind reflectat direct într-un număr de pifese realizate și că însăși plimbarea )e este tolerată — iată realități ce’ edri- travin unor reguli elementare de desfășurare a procesului instructiv. Mai mult, unghiul restrîns din care aceștia sint o- bișnuiți să privească producția, viziunea asupra reperului pe care il produc, rtipl de ansamblul căruia ii este destinat, se transferă în planul formării profesionale intr-o calificare limi-G
(Mimare din ftâțj. 1)

clădește noua să mâță, pfOS- 
peră și dinamică, câ utmahe a 
politicii clarvăzătoare a partidu
lui de dezvoltare echilibrată, 
armonioasă. a ftlturof ZOttelOr, 
județelor și localităților patriei. 
La temelia acestei vieți pfoSpefe 

■stau marile unități econoihice 
care du cuprihs in activitate 
mase tot mai largi de oameni 
ai muncii, îndeosebi finefi. Azi, 
aici in Gorj, se realizează Citea 
20 la sută din producția de ci
ment a țării, Combinatul de 
lianți și azbociment de la tg. 
Jiu fiind producătorul nr. 1. Cu 
producția sa pe o zi se pot con
strui 1 000 de apartamente. Ex
tinderea și modernizarea acestui 
mare obiectiv al industriei ma
terialelor de construcții va de
termina obținerea in 1980 a unei 
producții de 2 700 000- tone ci
ment. Aceleași cifre majorate, 
unele impresionante, se referă 
la producția de var, tuburi și 
plăci din azbociment, panouri 
termoizolante, cărămizi, țigle. 
Coloanele noului, mărturii con
cludente ale progresului acestei 
părți din nordul pină nu demult 
înapoiat al Olteniei, se înalță 
acum, pe platforma industrială 
de nord a orașului, reședință de 
județ, indlcind Unități moderne, 
ne maiintUnite aici, care au for
mat colective mari de tineri ce 
și-au insușit profesiile ndi. Așa 
sint Combinatul de articole teh
nice din cauciuc și cauciuc de
generat, întreprinderea de șii- 
clăriC-menaj, Fabrică de bere. 
Cele mai noi coloane pe aceas
tă platformă atestă năștetea

■ unui mare obiectiv, premieră nu 
numai garjednă, ci pCntfu în
treaga industrie constructoare 
de mașini. Este vorba despre 
întreprinderea de mașini-unelte 
pentru presare șl forjare, aflată 
in pragul punerii in fUncțitine. 
„Deja, in acest an, ne spu
ne tinărul ingiher ton Vol- 
tied, directorul întreprinderii, 
avem plan de producție. Vom 
executa prese de mare tonaj. în 
prima etapă vom produce cio
cane de forjă, prese hidraulice 
de 100 tone forță, urmihd a se

(Urmare din pag. 1) 
magazine etc., nu-și face colec
tivul de la „Dunărea" timp pen- 
trti ca in echipe să viziteze 
acest cămin, știindu-se că asta 
n-ar duce decit la o mai bună 
intrare in rolul de mame a to
varășelor de la cămin și conco
mitent o reducere ă acelei ne
liniști pe care o Simte inexpli
cabil o mamă cind știe câ prun
cul ei e in grija unei alte per
soane. Iarăși ne-am mirat aflind 
de la un grup de fete că n-au 
văzut nici măcar o singură piesă 
de teatru in tot anul acesta. 
Desigur, trebuie să avăm in 
considerație faptul Că magazi
nul există de patru luni și că 
această perioadă s-a suprapus 
in proporție de 75 la sulă 
perioada cind stagiunea a 
închisă sau in turnee. Ani 
mit asigurarea din, partea 
moașei Dumitru Vasilichia 
se va organiza un sistem
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șî unele excepții jn înțelegerea învățămînftilui modern și toC- ne propunem să discutăm.
tată, cu totul improprie muncitorului contemporan, căreia i se cere, prin mobilitatea adoptării, inalt profesionalism, să facă față exigențelor mereu sporite âle progresului tehnic. Explicația acestor situații nu este simplă, dar scuzele sirit — se pate — numeroase. Știți, ne spune mai îritîi maistrul Pavel Nicola, nu,am avut încă tinfp suficient să lucrăm cu elevii și, pe urmă, vechiul profil real- umănist al liceului a constituit o piedică serioasă. Ei se adaptează mai greu și noi avem mai mult grijă să nu Se taie, să iîu se. lovească...Timp — spunem noi — a fost suficient pentru că deja sînfem H ăl doilea an în care elevii se pregătesc în meserie, fără a mai socoti și practica pe care au efeetriăt-o îMcă din anul I în st^Mrtil mecanic al școlii. Faptul că liceul și-a transformat profilul nu. este singular. Este vorba. însă, doar de' diferență de preocupare, pentru că un număr însemnat de școli au știut să valorifice cu succes noul statut. Pregătirea teoretică și cultura generală rămin în continuare puncte eentrale a- le activității didactice, iar noul 
prodit ăl lWiffiU , Strîns legat do cerințele imediate ale practicii. nu sfînjenește,' ci stimulează ridicarea reușitelor pe un OR JU
asimila prese mdcanice și hidra
ulice pină la 630 tone forță. 
Amplasarea aici a întreprinderii 
este de natură să valorifice Și 
să evidențieze potențialul de 
cadre, cu bună pregătire, bare 
ar putea să participe la activi
tatea de construcții de mașini. 
Pentru tineri este o nouă posi
bilitate de afirmare, deoarece 
produsele executate aici, fiecare 
o premieră industrială, presupun 
o ăctiviiate bogată, ihaltă, de 
creație tehhică. în acest scop 
s-a înființat la Tg. Jiu și o fi
lială a institutului de proiectări 
mașini-uneite din București.

Pe fondul unei ample și judi
cioase industrializări, Gorjul 
trăiește cea mai intensă și 
palpitantă dăvehire. Cifrele ne 
vorbeic rdVelator despre aceas
ta. Dacă Iii cincinalul trecut 
rltihui mediu anual de creștete 
d producției ă fost de 8,6 la 
sută, in actualul cincihâl el se 
ridică la pefte 26 lă sută. A- 
ceasta vd determina valorifica
rea supetioâtă a resiirsetor na
turale și a forței de muncă, 
alocarea Unor importante fon
duri de investiții. Pdndetea va 
fi deținută in continuate de ra
murile exttâctivâ și energetică. 
Producția de cărbune, care con
tribuia anul trecut cu 57,2 la 
sută la necesarul economiei, na
ționale, Pi pfeZenia ih 1978 o 
creștere de 67,3 li sută. Aceasta 
tnsearhnă efortul susținut al oa
menilor muncii gorjeni, alături 
de care acționează și uteciștil 
de pe Șantierul național ai ti
neretului Cotnbinatul minier 
„bitehia", pentru Intrarea în 
funcțiune și la capacitatea pla
nificată și li termenele fixate, a 
celor 12 cariere și 9 mine. De 
curind a început să producă 
termocentrala de la Turceni, cea 
mai mare din țară. în acest an 
vor fi date in funcțiune primele 
două grupuri de 330 MW, ur- 
mlnd Să producă șl ultimul 
grup al termocentralei Rogojelu. 
Aceasta va reprezenta o creș
tere la energia electrică de 182,4 
li sută.

Dacă in perioada 1966—1970 
volumul investițiilor in județul 
Gorj ihiuma 6 miliarde lei, in

cieht Și rapid de informare și 
procurare de bilete pentru tea
tre și cinematografe. Angela 
Năforniță, o fată dezghețată fi 
cu mult discernămint, face o 
remarcă surprinzătoare : „une
ori am sentimentul că nu sin- 
tem fddfte unite, că he-am int-Viața în colectiv
părțtt în mici cercuri, fiecare cu 
interesile lui". Așa e in multe 
locuri, nici aici nu se poate 
cere Că 346 de colege și Cblegi 
să se stimeze, să se simpatizeze 
în aceeași măsură, pentru asta 
ar trebui mai întii să se cu
noască foarte bind, Poate că in 
viitor, acest tinăr. și harnic co
lectiv vă reuși să aibă o sală 
proprie de festivități, să orga-

plan* calitativ superior, specific pregătirii muncitorului de tip nou. Grija despre care nevorbea fovarăștil' maistru seinclude în- normele de tehnica securității muncii și constituie numai un aspect al instruirii practice a elevilor. Alături de acestea trebuie să stea și preocuparea pentru formarea price- perilor și deprinderilor corecte de nîUriCă necesare însușirii '.meseriei, formarea deprinderiib'r de ekectiție a pieselor in conformitate cu cerințele indicatoarelor de calificare, de Utilizare corectă a sculelor, dispozitivelor și Verificatoarelor, mașinilor, utilajelor... Și acestea sint aspecte care trebuie respectate cu strictețe, și care se includ, cu adevărat, în grija pentru e- levi, pentru Vîitorhl fer și al economiei noastre.Discutăm cu tovarășa Rozeta Pătruică, directoare adjunctă a iiceultfî, și de astă dată ft'e întîmpină același argument, al transformării profilului liceului. „Elevii noștri nu prea știu să se descurce îri uzină — ne spune —Și i se pare normal, pentru că ei ari fost mai inainte „real-umaniști". îri plus • aflăm că fetele frtt prea fac cine știe ce. mai spală și ele mașinile"... Iată uri aspect care ne-a scăpat în uzină, dar care arată că situația este cunoscută, prea bine cunoscută, în școală. Ce are de spus însă organizația U.T.C. a liceului, un? alt factor direct implicat prin atribuțiile sale ? „Nu știu încă ce fac la practică colegii rhei, ne spune secretara comitetului U.T.C., Monica Asha. Sint acolo» de trei săptămini dar altceva riu știu...". In lipsa planului de acțiuni al organizației, consultăm un program pe care acesta și l-a propus împreună cu Conducerea școlii. Numărăm in total, 12 activități dintre care nici una nu este legată de subiectul discuției. Ni se explică că acest program este Și al conducerii și că deci nu este fiăcesar să se înriludă asemenea activități. Afirmația ni se pare cel puțin surprinzătoare.
fcbftlAA VASII.1U

cincinalul următor se ridica la 
17 miliarde tal, in etapă actuală 
realizarea a peste 35 miliarde 
Ui înseamnă uh adevărat re
cord. Și măi inseanină tirmdrea 
firească a unei lucide și generoa
se viziuni pe care partidul și 
statul nostru au promovaț-o 
Consecvent in anii socidlismutiii, 
pentril prosperitatea întregului 
popor. Azi, judățiil Gorj, același 
in care agricultura și exploata
rea pădurilor furnizau cele ne
cesare traiului, dispune de un 
potențial economic capabil să 
realizeze nuriiăi in 11 zile volu
mul producțidi anului 1950. Așa
dar, ih mai puțin de 3 decenii, 
acest meleag oltenesc a urcat 30 
de trepte spre progres și pros
peritate. Un adevărat zbor, ase
meni ,,Păsăret măiestre’1, ce-i 
va îngădui să ajungă, incă din 
acest ah, lă o valoare a produc
ției industriale de 10,3 miliarde 
iei.

Noi spații' comerciale in orașul Tg. Jiu
Foto : V. TANASOF

Vizeze spectacole de sunet și 
lumibă, de folk, o echipă de 
teatru, știlndU-se că întotdeauna 
teatrul dramatic M"-1- vnntti“ 
din 
fea 
tru 
cu 

„Maria Filottr 
localitate, de Sub conduce- 
prestigiosului actor DUml- 
Pislaru, a răspuns totdeauna 
promptitudine la orice soli-

citare. Cite talente, cită vita
litate, cită poftă de artă există 
lti 346 dă oafhCM tineri! Dacă 
iihi amintesc bine, există multe 
localități pe glob cu chiar mai 
puțin decit aiițla oameni și 
Spre deosebire de o uziUă cu 
idcțli multe și întinse pe o 
largă suprafață, spre deosebire 
de uh sât CU O fluctuație mare 
de persoane de la și spre oraș,

Cercetarea in extenso fondului dramaturgiei originale rectifies imaginea falsă, ori deformată, pe care studiile de istorie a teatrului, istoriile literaturii atr aefe- ditat-o, și anume că, sub raportul cantității și al valorii, in ultima analiză, dramaturgia națională este net inferioară celorlalte sectoare ale creației beletristice. tiu argument, de necontestat, il aduce Lista pieselor romă-
răs-se

reclama tortelor

nești de piriă la 1945. pe' care BiMietecs Centrală de Sfat, impretmă ctf instituirile subordonate, a ateătait-o, prmzîntt sugestiei de a elabora, ta rtivehll Direcției artelor și Mstituțiilor de spectacole din Consiliul Ctil- turrî și Edtregției Socialiste, o Bibliografie critică a dramaturgiei originale.Cultura noastră îșî Va afla, rritr-o lucrare de asemenea intenții și propOrțW, uri instrument de maximă eficiență in orizonturile teatrului, măsură a dimensiunilor spiritualității naționale în epOca modernă. Dar, realizarea Bibliografiei critice conjugarea tuturor cărturărești devotate Thalei, care, alături de nucleul de cercetători și secretari literari dispuși sâ-și dedice o parte din timp acestei lucrări, să investigheze pe întreaga snprafață domeniul. P’entru că există o sumă de texte „uitate" cu desăvîrșire (în alfabet eirilic san de tranziție, mai ales 1), aflate in manuscris ori dactilografiate, de interes deosebit (inventariate în biblioteci Universitare șt municipale. în arhive teritoriale, precum și în colecții particulare), vitregite de timp. Texte ce pot fi valorificate de edituri in antologii și, in cazul că valoarea lor depășește documentară, spectacole. pe aceea strict de teatre in
B. VICTOR

Aspirația spre idee )
’irectă teld-

O atmosferă voit poetică, in 
interiorul căreia sugestia lirică 
se structurează in directă rela
ție cil vibrația disărCtă ă unor 
impresii exotice, constituie tră
sătura caracteristică a recentei 
expoziții de grafică pe care Ileana Dăscălescu a deschis-o 
la „Căminul artei". Forma
ția sa de artist decorator se 
regăsește atit in abundență mo
tivelor florale, îri dispunerea lat, 
cit și in tehnică folosită ; pre
tutindeni se Simte travaliul 
unui artizan care acordă o aten
ție majoră detaliului, conturu
lui, asamblării intrepulili.
— cilrios — acest adevărat Spec
tacol al imaginației miniaturale 
se desfășoară pe fohditl Undi 
erupții coloristice âpdteiit tie- 
stăpînlte, ăl Unei viziuni care 
amalgamează impresii dintre 
cele mai diferite pentru a le 
restitui intr-d sintaxă ciudată, 
situată dineolo de Convențiile 
unei comunicări comode.

Uncoti, această tensiune 
tre detaliu și întreg se creează 
intr-un spațiu vertical (Crizantema). alteori ea rezultă din su
prapunerea ptănurildr (Volite- ria). Oricare ar fi InSă moda
litatea de realizare a udei ast
fel de structuri compoziționale, 
intenția, de a asimila in teri
toriul sensibilității proprii in
fluențe ale artei japoneze — CU 
care Ileana fJăscălescu a intrat 
ih contact nemijlocit cu prile
jul unei călătorii ih arhipelagul 
nipon — Cste pe deplin recog- 
nosclbilă. ifectul este remat- 

In-

un astfel de mare magazin, be
neficiind di totlte condițiile, 
poate să devină in perspectivă 
ceva mai mult decit „eolectibul 
unei unități", poate să 
o familie cu interese 
cu satisfacții comune 
ani de zile pepiniera 

devină 
comune, 
și peste 

„Dunărea"

magazin, 
in ramură

va da alte șefe de 
alte coordonatoare 
și anii aceștia formativi prin 
excelență vor fi reamintiți cu o 
nostalgie lipsită de regrete. lini 
amintesc ce impact puternic are, 
la tinerețe, viața intr-un colec
tiv puternic; „âm făcut . ar
mata la regimentul 12 Vinători 
de munte", dtn zis la intim- 
plare o cifră, dat Ciți dintre

Sub semnul autenticității
dată vocația ale spiritului.

Toamnă culturală, sau incă o toamnă culturală la Vălenii de Munte. Orășelul, de pe malurile Teleajenului nu-și dezminte' nici de această pentru liicrâri Căci ce altceva a fost această reuniune de poezie și de poeți tineri din toată țara, veniți ai'eî spre a cinsti flacăra credinței în slova scrisă a celui ce a fost — nu numai pentru aceste meleaguri, dar legat adine de a- ceste meleaguri — Miron Radu ParaschiVescu ? Deci, o nouă e- diție, de o mare popularitate și de o ridicată ținută valorică- a Festivalului interjudețean de poezie patriotică și muzică folk supraintMulat Miron Radu Pa- raschivescu și așezat sub generosul nimb al „Cintării României".Cu mult timp în urmă, ne adresa Centrului județean de îndrumare a creației populare Prahova, desemnat de Comitetul județean efo cultură și educație socialistă să se ocupe de buna organizare » concursCflui- festival. pe adresa Casei de cultură din Vălenii de Munte, sau, mai direct, pe adresa poetului și dramaturgului Valetru Sirbtf, (vălenar), cel ce a lansat, in urmă cu cițiva ani. ideea acestei manifestări, fiindu-j și cal mai ardent susținător, au în- ,ceput să sosească plicuri cii încercările literare ale Unor membri de cenacluri din toată țara. Muncitori, cadre didactice, ingineri, țărani, medici. activiști culturali, elevi, studenți, debu- tanți-debutanți sau nume circulate prin presa literară, in- cercînd pasul — mare sau mic — către debutul editorial.eenți sau vîrstniei. iată tabloul participării la acest deschis cu generozitate șansa aparținind însă — ca intr-o reducție polară — acelora ce dovedesc talent, sensibilitate, și — nu îri cele din Urmă -- o știiftțâ a versului, o cultură ’temeinică. Iată de ce misiunea juriului n-a fost dintre cefe mai ușoare, dat fiind că numărul concurenților la poe
zie a depășit cu mult cifra de o sută, iar folkiștii toți duminică, de cultură dîn 

adoles-concurs 
tututOr,

ascultați pe scena Casei Vălenii de Mim-

cabil, chiar dacă el nu poate fi 
judecat decit dintr-uh unghi de 
vedere decorativ care limitează 
amplitudinea metaforei și, im
plicit, pe aceea a stării poetice 
provocate privitorului.

Dar, firește, lucrul acesta nu 
constituie un handicap de Dra
me ce, se pate, ne aflăm in fața 
unei experiențe interesante de 
a impune, printr-o altă modali
tate de expresie decit cele con
siderate proprii, virtuțile artei 
decorative, in domeniul căreia 
Ileana Dăscălescu reprezintă,

fără îndoială, un exemplu de 
înzestrare și măiestrie.

Nu este insă mai puțin ade- 
pătat că efectele secundare ale 
acestei experiențe merită o 
tratare de-sine-stătătoare prin 
ceea ce ele reprezintă ca aspi
rație spre idee, spre o pluti. 
Valență a mesajului cate stră
bate sfera vizualului pentru a 
incita antenele sensibile ale re
flecției. Ileana Dăscălescu „pic
tează" flori, melci, păsări și 
fluturi intr-o succesiune de 
transparențe și forme care su
gerează o intreagă metamorfoză 
a gingășiei și inefabilului, o de
venire a mișcării — prin aceste 
repere — Încununată de zbor, 
de destrămarea oricărei senza
ții materiale intr-o lumină cu 
rezonanțe stranii, nepămintene.

noi n-am auzit astfel de expre
sii 2 Un ochi atent, o ureche 
răbdătoare poate insă după 
lungi discuții să depisteze ce 
anume l-a făcut pe interlocu
tor să-și amintească cu min- 
drie de „colectivul lui", „l-am 
avut diriginte pe profesorul Y“ șl vedem in felul de a fi, de a 
se purta al celui din fața noas
tră un „ceva" de multe Ori to
pit in masa comportării 
rale, dar a.cel 
clipă 
tr-un 
ginea 
dată.

Ne 
timp 
pină 
lectivului adăpostit intf-0 
dire cit 
Vigheze 
frumos, 
furtuna 
care a 

gene- 
ceva pentru o 

te face să vezi ca prin- 
lung tunel ceva din imi- 
profesorului iubit de altă-

vom reîntoarce peste un 
la magazinul Dunărea", 

atunci insă ii urăm co- 
clă- 

un transatlantic să na- 
cu succes atit jle timp 
cit și pe futtUnă, căci 
nu e decit o provo- 

liniștii.

fe. în fața unui public cald si generos, — au depășit și ei, ca participare, cifra de cincizeci.Toamnă culturală, sau încă o tcamnă culturală la Vălenii de Munte. Străzile — nu prea multe — ale orășelului care mai păstrează- ecourile lumești ale pașilor unor ilustre personalități. au fost, simbătă și duminică. parcurse, intr-o domoală preumblare, de sute de tineri, concurenți la un premiu, sau- prieteni ai concurenților veniți din toate colțurile țării spre a aduce un modest omagiu; floarea unui gind- de prețuire, eeiui
FESTIVALUL INTERJUDETEAN 

DE POEZIE PATRIOTICA 
SI MUZICĂ FOLK „MIRON 

RADU PARASCHWESCU" DIN 
VĂLENII DE MUNTE 
LA A TREIA EDIȚIE

comw-
ee-j spunem, printr-o abreviere plină de respect și căldură M.R.P. ..domn de taină al versului românesc, poet al marilor combustii revoluționare, niște", cum ii definea Valeriu Sîrbu ir» emoționantul și emoționatul său cuvînt rostit la festival.Zilele trecute, surprinzător, fără zgomote, fără stridențe, respectind, ca într-un sacerdo- țiu. patina de vechime a focurilor, liniștea iluminată de truda Veghetoare a scriitorului înaintaș, zeci de tineri cu chitare sub braț au venit din toată țara la Vălenii de Munte, și chiar dacă numai cițiva au fost onorați cil un premiu, fiecare dintre ei a avut putința să cin- te p>e scena festivalului vălenar, festival deschis spre întregul spațiu românesc. Muzica tinără 
— o spunem fără orgolii da specialiști, dar cu orgoliul incomensurabil al ascultătorului — îșî capătă pe zi ce trece un tot mai numeros și entuziast public. și ne întrebăm dacă nu este cumva timpul unei priviri mai atente și mai interesate a specialiștilor către acest teritoriu de prospețime. Pe fondul unui declin nemărturisit dar Vizibildeclin nemărturîsit dar

Se poate spune că avem 
face cu o „rezumare" a 
impresiilor înconjurătoare

de-a 
lumii 

....._________ ______ ___________ in
tr-o serie de elemente — deja 
enunțate — și nu de o simplă 
preferință pentru un motiv sau 
altul; pentru că, in Cele din 

. urmă, acest nou univers sub
zistă prin SiPe ca un întreg, iși 
reconstituie pas cu pas plenitu
dinea, in interiorul lui existind 
certitudini și mistere (Scinteiod în aUr, Neelucidată natura, Un pic de purpură etc.), tăcere și 
comunicare (Duble graiuri, Dincolo de sunet, Criteriu pentru sUiiaU,

In acest’ mod, subordonln- 
dtt-și imaginația și talentul unei 
concepții proprii despre simbo
lurile sensibilizatoare, artista 
realizează performanța de a da 
unitate, coerență și bogăție de 
Semnificații unul spațiu compus 
intr-un registru restrîns de ele
mente figurative sau care pot fi 
interpretate ca atare.

Noua , dimensiune pe care me
sajul ideatic o adaugă Unor lu- 
ctări glhdite și compuse pentru 
a indeplitii în principal o func
ție de înnobilare șl înfrumuse
țare a interioarelor conferă ori
ginalitate acestei expoziții, sus- 
citlnd uh binemeritat interes 
din partea publicului larg.

CORNELIU OSTAHIE

•) Expoziția de grafică a Ilenei Dăscălescu, galeria „Căminul artei".
POEZIA ADEVĂRATĂ

(Urmate din pag. lj șoâtâ, oraș transilvan plin de istorie, ce a dat istorici mari, iubind acest oraș, iubind meleagurile de pe Tirnave, cunoscind apoi ca ziarist țara de-a lungul și de-a iâtul — desigur, acestea se traduc in felul meu specific de atașament față de Patrie. Natural, în poezia mea, acest sentiment este durată. Organică și firească comuniune și angajare intre trăire și simțire, reflectate
— ce condiții— Să direct in scris.Înseamnă a fi in aceste scriitor angajat ?reflectezi asupra realității. asupra cotidianului. Să exprimi — CU mijloace adecvate — întrebări cărora să încerci să le dai răspuns, să tulburi și să bucuri. Poezia nu este un mod de a da sfaturi. Adevăratei poezii ii silit străine grandilocvența și emfaza. Este nevoie de o sinceritate totală. O ardere în numele tuturor. Un scriitor astăzi nu poate trăi in afara timpului, și un adevărat scriitor are datoria să-I reflecte in operele sale. Scriitorul autentic are o datorie, o misiune socială și noi avem datoria să arătăm lumii sensul virstelor noastre creatoare dintotdeaUna.— Cum vedeți generația de scriitori de limbă germană |ăra noastră ?— Am o mare încredere în Este o generație viguroasă, o generație in care-mi pun speranțe. 6 Urmăresc cu. atenție, convins fiind de talentul unora precum : Franz Hodjak, Richard Wagner, Rolf Bossert, Anemone Latzina și al multor altora.— Știu că sinteți foarte discret eind e vorba de proiectele dumneavoastră. Vă solicit, totuși, clteva confesiuni in legătură cu volumul dumneavoastră BE- R1CHTIGUNG de la Editura 

dinea.

al muzicii ușoare care continuă să einte texte mult prea ușoare. in tempoul unor stereotipe canoane, care a obosit' obosind prea, devreme unii cîntăreți, care inventează, invenții vechi, acești tineri cu chitare care au apărut zgomotoși la început (cind eî nu erau decit tinerii, acești folkiști, deci, cum iși zic și cum' le zicem, au gustul adevăratei poezii și dincolo de fluctuanta calitate a rostirii muzicale, un lucru rămîne cert : au- redeprins plăcerea lecturii, ceea ce ni se pare a nu fi puțin, eu? atit mai mult cu cit a- ceste lecturi se cheamă — iată ce s-a cîntat la Văleni — Emi- nescu, Lucian Blaga, Arghezi, Barbu,. Esenin, Miron Radu Pa- raschivescu. Nichita Stănescu. Un tinăr a cintat pe versuri de... Caragialc. Există o nemărturisită competiție a reînvierii în scenă a poeziei clasicilor, a versului de mare vibrație patriotică, a baladei demultnemai- cintatc, fiind acesta credem un semn de temeinicie și sănătate culturală. Din- versurile poeților contemporani, gustul selectiv al acestor tineri operează decupări sigure, mi'CÎ antologii personale care indică nu numai o preferință, dar și un sens al gustului tinerei generații care n-ar Strica să fie mai îndeaproape cunoscut. Poezia patriotică autentică, plină de vibrație și sinceritate, se situează in acest sens pe un loc de frunte.Iată acum și rezultatele acestui dublu concurs. Pentru poezie i George Cncu, Vălenii de Munte — premiul Comitetului județean pentru cultură și educație socialistă Prahova, Nlco- lae SaVa, Piatra Nearrîț și Zamfira Corodan, București — premiul Centrului județean de îndrumare a creației populare și a mișcării artistice de masă Prahova, loan Saciu, Brașov, premiul Comitetului județean Prahova al U.T.C., Nicolae Alexandru, Ploiești — premiul Bibliotecii județene „Nicolae Iorga"- Virginia Breslaștt, Prahova — premiul Casei de cultură Vălenii de Munte, Adi Cristi, Iași — premiul Liceului „Nicolae Tor- ga“ din Vălenii de Munte. Mențiuni : Alexandru Drăghici — Turnu Severin. Dumitru Alexandru — Periș, Ilfov, Ion Vin- tilă Fintiș — student’ la Institutul de petrol și gaze Ploiești. Pentru muzică folk : Mjhaela Popescu — Suceava, Ileana Elvira Calinovici — Drobeta Turnu- SeVerin, Adriana și Dorina Bo- reica — Brașov. Marius Bănică și Miclea Stelian — PloieștiMerițiuni : Corina Berechet — Vălenii de Munte, Chifor Monica — Brașov. Citeva dintre premiile pentru muzică folk — iată o inițiativă demnă de toată lauda — au fost asigurate de întfeprinderile din Vălenii de Munte, aceleași întreprinderi'care au âvut în sala de spectacole un cald, statornic șl generos public.Cea ds-fe 111-ă ediție a Festivalului de poezie patriotică și muzică folk „Mirrin Radu ParaschiVescu" a fost, din rriulte puncte de vedere, o reușită.
L. AVRAMESCU

P. S.Deschizînd festivalul de la Vălenii de Munte cu „Balade" de Dominic Stanca, grupul de teatru „Eveniment" ăl an- Tineretulul la această demonstrat deosebite puterea de
samblului Uniunii Comunist — invitat manifestare — a încă o dată valorile ale teatrului poetic, sugestie dată de îmbinarea cu talent a citorva elemente simple. în regia artistică a lui Gri- gore Popa și Yvonne Podolea- nti, spectacolul acesta, susținut de uh mănunchi de tineri ne- profesioniști, a izbutit să transmită spectatorului bucuria unei emoții rare. A fost un spectacol modern și antic parcă în a- celași timp, plin de rafinament și profunzime.

Dacia din Cluj-Napoca. Ce „modificări" aduce el in peisajul liricii dumneavoastră ?— Fiecare carte trebuie să fie Un debut. Voi fi „descoperit" cu volumul Berichtigung ! Pentru prima dată în literatura germană de la noi apar parodii (un ciclu) și autoparodii. O parte dintre acestea le-am publicat prin reviste. E necesar să-1 amintesc pe entuziastul critic Peter Motzan. care m-a semnalat in Neuer Weg si jn antologia „Vorlantige Pro- tokolle" apărută la „Dacia" (1977).— Cunoașteți realitățile de azi ale țării noastre. Aș dori să vă exprimați, în continuare, punctul dumneavoastră de vedere in legătură cu situația naționalităților conlocuitoare.— Cred că cunosc foarte bine realitățile de azi ale țării noastre. Cunosc viața oamenilor de zi cu zi. Am colindat mult ca ziarist, am scris în reviste; Nu există obstacole pentru afirmarea personalității. Lutru evident și perfect adevărat pentru toți creatorii de pe meleagurile patriei noastre indiferent de limba pe care-o vorbesc. Am prieteni buni români, maghiari, germani de diferite profesii și vlrste, din diferite domenii de activitate. Pot spune, fără nici o rezervă, că avem aceleași egale și depline posibilități de afirmare în România socialistă. ' •Eu personal nu mă pronunț despre realitățile din alte, țări, mai apropiate sau mai depărtate ! Dâr eu știu foarte bine — și am dreptul s-o afirm cu mindrie — că în orașele din Ardeal situația adevărată este aceasta pe care-o trăim astăzi, Rădăcinile noastre sint mult mai puternice decit. săgețile ofilite ale unor arcași fără (ară ! Și fără- acoperire în adevăr.
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, TELEGRAMĂ
‘ Președintele Republicii Socialiste România, NICOLAE 

CEAUȘESCU, a trimis Papei IOĂN PAUL AL II-LEA următoarea 
telegramă:Cu ocazia alegerii dumneavoastră în înalta funcție de șef al bisericii catolice și suveraft al Statului Vaticanului vă adresez cordiale felicitări.

Primire la C. C. al P. C. RMarți, tovarășul Vasile Mușat, secretar al C.C. al P C.R., a primit delegația întreprinderii textile „8 Martie" din Hanoi, condusă de Le Huu Thung, directorul Întreprinderii, care se află în țara noastră la invitația adresată de secretarul general ăl Partidului Comunist Român cu ocazia vizitei făcute în luna mal, anul acesta, îft Republica Socialistă Vietnam.Conducătorul delegației vietnameze a rugat să se transmită secretarului general a) Partidului Comunist Român din partea colectivului întreprinderii textile „8 Martie" din Hanoi urări de sănătate, fericire și succes in conducerea României socialiste și a subliniat că muncitorii și muncitoarele' de aici păstrează o vie amintire vizitei efectuate de tovarășul Nicplae Ceaușescu în unitatea lor. Totodată, el a exprimat calde mulțumiri pentru invitația de a vizita România și pentru prilejul oferit de

Cu prilejul Zilei naționale a Republicii Federale Nigeria — cea de-a XVIII-a aniversare a proclamării independenței naționale — ambasadorul acestei țări lă București, Adeuga Adekuoye, a oferit, marți seara, o recepție. -Au luat parte tovarășii Gheor- ghe Oprea, prim viceprim-mi- nistru ai guvernului, Suzana Gâdea, ministrul educației și in- vățâmîntului, Gheorghe Petrescu, ministru secretar de stat la Ministerul Industriei Construcțiilor de Mașini, Cornel Pacoste, adjunct ăl ministrului afacerilor externe, reprezentanți ai conducerii unor instituții Centrale, oameni de cultură și artă.Au participat șefi de misiuni diplomatice acreditați în țara noastră, alți membri ai corpului diplomatic.în cadrul vizitei pe care o în-, treprinde în țara noastră, lain-, vitâția Marii Adunări Naționale, președintele Senatului Malaye- ziei, Tan Sri Datuk Haji Omar Yoke Lin Ong, a avut, marți dimineața, o întrevedere cu tovarășul Ștefan Andrei, ministrul afacerilor externe.în timpul convorbirii au fost abordate probleme privind relațiile bilaterale, precum și unele aspecte de interes reciproc ale situației internaționale.Marți după-amiază a avut loc, Ia București, semnarea unui protocol de colaborare economică și tehnico-științifică între Ministerul Industriei Construcțiilor de Mașini al Republicii Socialiste România și Ministerul Metalurgiei și Construcțiilor de Mașini Grele din Republica Socialistă Cehoslovacă.Protocolul a fost semnat, din partea română, de Ioan Avram, ministrul industriei coisttu.ții- lor de mașini, iar illii partea cehoslovacă, de Pucek Zdenek, ministrul metalurgiei și Construcțiilor de mașini grele.
★în aceeași zi, ministrul cehoslovac a, avut întrevederi cu ministrul industriei metalurgice, Neculai Agachi. ministrul industriei chimice, Mihail Florescu, și ministrul energiei electrice, Trandafir Cocirlă.Marți dimineață au fost inaugurate la Centrul european al U.N.E.S.C.O. pentru învățămin- tul superior — C.E.P.E.S. — cu sediul la București, lucrările celei de-a Vl-a sesiuni a Comitetului consultativ al C.E.P.E.S.Timp de trei Zile, specialiști din domeniul învățămîntului superior din Austria, Marea Britanie, Cehoslovacia, Franța, Republica Federală Germania, Italia. Polonia, Portugalia, România, S.U.Ă., Suedia, Turcia șî U.R.S.S. vor dezbate probleme ale activității desfășurate de C.E.P.E.S. în 1928 și vor stabili cadrul programului pentru următorii doi ani.Ansamblul folcloric „Semenic* din Reșița a întreprins un turneu în R.P. Ungară în cadrul căruia au fost prezentata spectacole în localitățile Szeghâlom, Ketegyhaza, Hattonva. Magyar- homorog și Pocsaj-ESztar. Programul turneului a cuprins cîn- tece și dansuri populare din principalele zone folclorice ale României. Pretutindeni spectacolele s-aU bucurat de un deosebit succes, publicul răsplătind cu indelUhgi aplauze măiestria artiștilor amatori din Reșița.

TV
PROGRAMUL I
9,00 TeleșcOală. 10,00 Antena vă 

aparține — spectacol prezentat 
de județul Bacău. Realizator: A- 
drlân Păuhescti. 11,00 Muzică 
ușoară. 11,15 șoimii patriei. 11,25 
Tribuna TV t Triumful concepții
lor Înaintate, revoluționare des
pre lume — emislune-dezbatere. 
1135 Telex. 11,60 Închiderea pro
gramului. 15,00 Fotbal ; F.C. Ar
geș — F.C. Valencia — In „Cupa 

’ U.E.F.A.", Transmisiune directă
de la Pitești. 18,50 Metodologia 
activităților în ateUerele școlare. 

. 17,15 curs de limbă germană.
17.55 Din țările socialiste. 18,05 A» 
tențle la... neatenției 18,30 Tele- 
oroniea pentru pionieri. 18.50 in- 
tilniri sub cupola Ateneului. 19,20 
îooi de sen. 19,30 Telejurnal. io,5o 
La ordinea Zilei in economie. 20.05 
Noi, femeile 1 20.35 Film artistic : 
„Cronică anilor de fO'e" (partea I). 
Premieră TV — producție a stu
diourilor algeriene. 22,00 Muzică 
ușoară românească cu formația 
Paul Ghențer. 22,20 Telejurnal.

PROGRAMUL n
19.30 Telejurnal. 19,50 Desene 

animate. 20,15 Studio T ’78: Prin
tre cohstructoril de mline. 20,40 
Treptele, afirmării. 21.15 Telex. 
21,20 Mâl aveți o întrebare t 

a cunoaște nemijlocit realizările remarcabile ale poporului român pe calea edificării societății socialiste multilateral dezvoltate.Din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu. tovarășul Vasile Mu- șat a transmis membrilor delegației, întregului colectiv al întreprinderii. un salut cordial și cele mai bune urări de sănătate și succese în activitatea pe care o desfășoară.La întrevedere, care s-a desfășurat într-o atmosferă caldă, prietenească, au participat tovarășii Elena Nae, membru supleant al C.C. al P.C.R., președinta Comitetului sindicatelor din industria ușoară, și Constantin Popescu, adjunct al ministrului industriei ușoare.A luat parte, de asemenea, ambasadorul R.S. Vietnam București, Tran Thuan.
★în timpul șederii în țara noas-, tră, oaspeții vietnamezi au vizitat întreprinderi ale industriei textile, precum și obiective so- cial-culturale din București și județele Ilfov, Brașov, Covasna, Harghita.

la

Cit mai multe roade strinse și depozitate
• Suprafețe cit mai mari arate și însămînțate

O inițiativă care trebuie generalizată

PERSONALUL DE CONDUCERE Șl ADMINISTRATIV 
SCHIMBUL OE ZI AL MECANIZATORILOR

Cum sînt folosiți tinerii
prezenți în amfiteatrele toamneiAceastă toamnă, cu capriciile ei, care au îngreunat buna desfășurare a campaniei agricole, a impus găsirea și aplicarea unor soluții specifice. Asupra uneia dintre ele, dorim să stăruim în continuare.După ce, în iarna trecută, întregul aparat administrativ și cadrele de conducere din cooperativele agricole de producție, de pe raza consiliului intercoo- peratist Cermei, județul Arad, au urmat un curs de scurtă durată pentru meseria de mecanizator, actuala campanie de toamnă le-a oferit din plin prilejul să demonstreze că ceea ce au învățat nu este zadarnic. Căci în aceste zile am văzut cum primarii, președinții de C.A.P.. inginerii șefi, toți cei care au tangență cu agricultura lucrează pe tractor, ca mecanizatori, ori de cite ori urgența unor lucrări o impune. Și nu o oră-două, ci de la 6 dimineața pină la 5 după-amiază, „un plin de motorină", cu alte cuvinte.Directorul S.M.A. Cermei. tovarășul Mihai Bogorodiță, devenit — ce-i drept, nu doar de acum, un priceput mecanizator, spune : „în zona noastră, unde porumbul este încă verde, tar pămîntul este atît de dependent de starea vremii, s-au înregistrat importante rămîneri în urmă la arături și insăminfatul culturilor de toamnă. La îndemnul organelor de partid, 43 de cadre din aparatul de conducere ți alți oameni, — printre care a- vem un ospătar ți un frizer — urcă zilnic pe tractor pină la 5 după-amiaza, cind locdl nostru este luat de mecanizatorii de profesie, care lucrează la arat în schimbul de noapte". Acțiunea la care ne referim se află la sfîrșitul celei de-a doua săptămîni. La Somoșcheș. productivitatea echipei, speciale. în frunte cu timplarul Ioan Jula. secretarul organizației U.T.C., și inginerul șef, și el tinăr, Ștefan Ga- ciu, în total 12 oameni, este, în medie, zilnic, de 45—48 ha.La Apateu, unde de asemenea l-am întîlnit pe tinerii Viorel Prună, șef de fermă, Ion Buz- gău și Vasile Pîrv, se merge cu 40 ha. iar la Berechiu elevii școlii profesionale de mecanizatori din Sicula, Liviu Rus și Teodor Bușe. lucrează cot la cot cu „tovarășul inginer Dumitru Tăna- se“. doar cu cițiva ani mai mare decît ei și cu „nenea Teodor Briciu", primarul. împreună ară zilnic cel puțin 25 ha.

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

Astăzi, la Pitești și Budapesta

F. C. ARGEȘ ȘI POLI. TIMIȘOARA 
1N TURUL II AL „CUPEI U.E.F.A.“Pe stadionul „1 Mai" din Pitești se va disputa astăzi primul meci dintre echipa locală F.C. Argeș și cunoscuta formație spaniolă Valencia, contînd pentru turul II al „Cupei U.E.F.A." la fotbal. Oaspeții au deplasat formația completă, din care nu lipsesc cunoscuții jucători : argentinianul Mario Kempes, gol- geterul ultimului campionat mondial, vest-germanul Rainer Bonhof, Diarte, Manzanedo, Sol- sona și Felman.Din lotul echipei române fac parte, printre alții, Speriatu, Dobrin, Radu II, Doru Nicolae, Xovănescu, M. Zamfir, Bărbu- lescu și Ivan.Partida Va începe la ora 15,00 și va fi transmisă în Întregime la televiziune.0 Marți s-a disputat la Bra

tislava meciul internațional amical de fotbal dintre echipa locală Slovan și formația U. T. Arad. Victoria a revenit fotbaliștilor români cu scorul de 1—0 (1—0).
• Selecționerul Mladinici a anunțat lotul din care va fi alcătuită formația Iugoslaviei pentru meciul ce urmează

Inmînarea
unor înalte

Ștefan Con- unei luat pre-

distincțiiPrin Decret prezidențial, pentru merite deosebite in activitatea științifică, didactica și obștească, au fost conferite Ordinul „23 August" clasa I academicianului Iorgu Iordan cu prilejul împlinirii vîrstei de 90 de ani și Ordinul „23 August" clasa I. profesorului doctor Tudor I. Ionescu, cu prilejul împlinirii vîrstei de 80 de ani.înaltele distincții au fost în- minate de tovarășul Voitec, vicepreședinte al siliului de Stat, în cadrul solemnități la care au parte tovarășii Ion Ursu, ședințele Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie, Suzana Gâdea, ministrul educației și învățămîntului, Șerban Țițeica, vicepreședinte al Academiei Republicii Socialiste România.în numele C.C. al P.C.R. și al Consiliului de Stat, personal al tovarășului Nicolae Ceaușescu, tovarășul Ștefan Voitec i-a felicitat pe cei decorați șl le-a urat noi realizări și succese in activitatea desfășurată . pentru înflorirea spirituală a patriei noastre socialiste.Tovarășii Iorgu Iordan și Tudor I. Ionescu au exprimat vii mulțumiri conducerii de partid și de stat, tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru inaltele distincții acordate.

Rezultatele inițiativei n-au în- tirziat să se arate. Bilanțul ultimei săptămîni a „smuls" consiliul întercooperatist de pe unul din locurile codașe din județ la campania de însămînțări și l-a clasat printre fruntași. Pină după-amiaza. din totalul de 4 200 ha planificat a fi semănat cu griu, s-au realizat 2 700. Raportat la perioada optimă, prevăzută pentru această lucrare, pare încă puțin. Să nu uităm, însă, că terenul unităților care alcătuiesc consiliul se află în zona a treia, iar pentru această săp- tămină, datorită avansului de la arături, numărul semănătorilor a fost suplimentat de la 16 la 18. Din cîte am fost informați, inițiativa celor din Cermei, prin- tr-o hotârire a comitetului județean liza laArad. de partid, se va genera- nivelul întregului județ
Nepăsare pe citiva kilometri

ION DANCEA

• In grădina de legume a cooperativei agricole 
de producție Puranii de Sus, importante canti
tăți de gogoșari și ardei kapia (o parte amba
lați în lădițe) s-au depreciat in așteptarea, mai 
multe zile la rind, a mijloacelor de transport. 
De curând, sub șopron, s-au adunat alte stive 
de lădițe, de astă dată cu tomate, iar in cimp 
a început, și recoltatul la varză. In schimb, 
mult așteptatele mijloace de transport continuă 

să nu apară

• ...dar, pe care le Intilnim la numai cițiva 
kilometri de locul cu pricina (și paguba coope
rativei !). După cite aflăm, cu greu de la oa
menii din preajma autocamioanelor, aici este 
Coloana nr. 3 a I.T.A. Videle. In lipsa „șefului" 
plecat „după piese la bază", nimeni nu ne poate 
da explicații. Nici nu sint necesare, pentru că, 
numai și un singur autocamion ar fi fost sufi
cient să acopere transporturile din grădina co
operativei Puranii de Sus, dar cu cele patru ce 

staționau in plină zi de campanie ?
ȘT. DORGOȘAN Foto: O, PLEC AN

în cadrul aceleiași competiții, la Budapesta, echipa Politehnica Timișoara va intilni formația locală Honved, una dintre fruntașele fotbalului din Ungaria. Printre cel care au făcut deplasarea se numără Catona, Nadu, Vișan, Mehedințu. Barna, Dem- brovschi, Roșea, Anghel, Nucă, Giuchici și Petrescu. Nu vor juca Păltinișan și Cotec (accidentați în ultimul joc de campionat), Batori și Lața — indisponibili de mai multă vreme Meciul va începe la ora 14,30 (ora Bucureștiulul).Posturile noastre de radio vor transmite, alternativ, aspecte de la ambele meciuri. Transmisia se va efectua pe programul I, cu începere de la ora 14,30.să-1 susțină, la 25 octombrie. Ia București cu reprezentativa României în cadrul campionatului european de fotbal (grupa a îll-a).Din lot fac parte următorii 18 jucători : Borota, Svilar (portari) ; Dzoni, Hagiabdici, Stoiko- vlci, Mujinici, Țukrov, Rozlci, Petrovici, Surjak, Trifunovici, Zungul. Halilhogici, Șușici, Sa- vici, Desnica, Blagojevici și Hristici.

Creația tehnico-științifică a tinerilorLa impactul cu industria
O amplă suită de manifes- 

țări menite, pe de o parte, să 
popularizeze realizările tine
rilor inventatori și inovatori 
din întreprinderile industria
le, iar pe de altă parte, să a- 
tragă un număr tot mai mare 
de muncitori, tehnicieni, spe
cialiști din cele mai diferite 
domenii la activitatea de crea
ție tehnico-științifică, se des
fășoară în momentul de față 
in județul Neamț, sub generi
cul „Săptămîna creației tehni
co* științifice pentru tineret".

Organizată din inițiativa bi
roului Comitetului județean 
Neamț al U.T.C., această ac
țiune s-a bucurat și se bucu
ră în continuare de o largă 
audiență din partea tinerilor, 
ce iși desfășoară activitatea în 
unitățile economice și în li
ceele de profil ale județului. 
Ea este înscrisă în cadrul ce
lei de-a doua ediții a Festiva
lului național „Cintarea Româ
niei", Constituind o modalita
te eficientă de stimulare a 
spiritului creator, de implica
re nemijlocită a fiecărui ti
năr în rezolvarea problemelor 
tehnice pe care le reclamă 
ritmul tot mai alert de dez
voltare și modernizare a pro
ducției, a proceselor șî tehno
logiilor de fabricație.

Deschiderea expoziției de la 
Clubul tineretului din munici
piul Piatra Neamț — expozi
ție ce cuprinde un număr 
mare de lucrări realizate de

Recoltatul, sortatul, transportul cartofilor, ritmuri înalte la pregătirea terenurilor, insămin- țarea recoltei anului viitor, iată doar citeva din principalele lucrări ce se înscriu pe agenda de lucru a actualei campanii agricole ce se desfășoară in județul Brașov. Din cele 10 154 ha cultivate cu cărtofi de către C.A.P. - uri au fost recoltate _8 693 ha. S-a început, de asemenea, acțiunea și pe cele 5 000 ha cu sfeclă de zahăr, recoltindu-se pină in prezent 1 235 ha. Din cele 25 000 ha planificate pentru a fi insă- mințate cu griu și secară s-au realizat 3 100 ba, la orz din 8 832 ha doar 1100 ha, iar la orzoaică din 3 930 ha s-au insămînțat 2 800 ha. Situația la zi. după cum se vede, impune intensificarea muncii, buna utilizare a utilajelor. a forței de muncă prezente in aceste zile la lucru. Pe lingă locuitorii satelor sint pe cimp, acum, 27 355 de elevi și 5100 de

• în primul tur al turneului internațional feminin de tenis de la Brighton (Anglia), jucă- toarea româncă Mariana Slmio- nescu a intîlnit-o pe Sue Barker, în fața căreia a cîștigat cu 4—6, 7—6, 1—0 (la acest scor tenismana engleză, accidentată, a abandonat).• Aseară, la Bristol, selecționata divizionară de rugbi a României a disputat, in nocturnă, ultimul meci din cadrul turneului pe care l-a întreprins în Marea Britanie, jucind în compania formației locale, Bristol. Rugblștii englezi au ciștigat cu scorul de 16—3 (10—0).• Joi, 19 octombrie, la Palatul sporturilor și culturii din Capitală se va disputa meciul retur din cadrul „Cupei campionilor europeni" la handbal dintre echipele masculine Dinamo București și Ț.S.K.A. Sofia. Partida Va începe la ora 18,00 După cum se știe, in primul jor, handbaliștii români au ciștigat cu scorul de 23—17.între 20 și 25 octombrie se vor desfășura la Brăila Întrecerile celei de-a 17-a ediții a competiției internaționale feminine de handbal pentru „Trofeul Car- pați". La turneu și-au anunțat participarea reprezentativele R.D. Germane, Iugoslaviei, Ungariei. U.R.S.S. și selecționatele A și B ale României.• Cea de-a 32-a partidă a meciului pentru titlul mondial de șah pe care și-l dispută la Baguio (Filipine) marii maeștri Anatoli Karpov și Viktor Korcinoi a fost întreruptă la mutarea a 41-a și va fi continuată astăzi. Scorul, după cum se știe, este egal 5—5, 

tineri, multe dintre ele Inven
ții si inovații de o deosebită 
valoare și eficiență economică 
— a inaugurat seria unor in
teresante manifestări, atestlnd, 
in același timp, puternicul po
tențial creator de care dispun 
In tnomentul de față organi
zațiile U.T.C. din întreprinde
rile nemțene, Pornindu-se do 
la structura principalelor ra
muri industriale prezente pe 
teritoriul județului, s-a con
ceput un plan unitar de dez
batere a celor mai importan
te și actuale probleme legate 
de dez.voltarea viitoare a a- 
cestora, de introducerea pro
gresului tehnic la fiecare loe 
de muncă, dc utilizare supe
rioară a materiilor prime și a 
materialelor, de economisire a 
energiei și a combustibilului 
etc. Spicuim, din largul evan
tai de probleme ce au făcui 
obiectul numeroaselor simpo
zioane, mese rotunde și dez
bateri, citeva teme abordate : 
„Reducerea consumului de 
metal — factor hotăritor in 
realizarea producției nete la 
întreprinderea mecanică Ro
man" (Clubul I.M. Roman) ; 
„Preocuparea organelor și or
ganizațiilor U.T.C. privind 
îmbunătățirea calității produ
selor" (Clubul tineretului — 
Piatra Neamț); „Noutăți și a- 
vantage în cadru) nou)ui pro
ces de fabricare a cimentului 
ia Fabrica de ciment Tașca — 
Bicaz" (Clubul tineretului —

studenți. Cum sint folosiți tinerii și ce anume lipsuri se mai manifestă in organizarea de către unitățile agricole a activității lor ?La C.A.P. Tărlungeni erau prezenți 300 de elevi ai Grupului școlar Steagul Roșu, puși să recolteze după un singur M.S.C., care s-a dovedit insuficient pentru numărul mare de tineri.C.A.P. Ghimbav. Peste 1 000 de elevi de la liceele brașovene stau și așteaptă sacii pentru a-i încărca. Nu se vede nici un autocamion. Nu putem consemna deeit justificări fără folos date de conducerea C.A.P.-ului.C.A.P. Feldioara. Studenții au venit la recoltatul cartofilor dar. din lipsa mijloacelor mecanice, au trecut la recoltatul mentei.C.A.P. Prejmer. Din lipsa furcilor, studenții care au lucrat la sortatoarele mecanice au fost nevoiți să-și diminueze ritmul

DEVANSAREA
(Urmare din pag. I)I.D.S.M.S.A. Astfel. dacă I.C.I.M. Brașov n-a putut contracta întreaga cantitate de țon- fecții metalice, mai bine de 15 tone au fost realizate de beneficiar. în felul acesta. s-a asigurat în permanență front de lucru constructorilor pentru e- xecutarea acoperișului halei. Totodată, montarea utilajelor se face in întregime de către beneficiar. în această acțiune, tinerii dau un sprijin substanțial constructorului, executînd repararea utilajelor acestuia. Și totuși, în ciuda faptului că investiția se Înscrie atiț fizic, cit și valoric în graficul curent, colectivul de oameni ai muncii de aici, specialiștii, se mai confruntă cu o serie de greutăți cauzate de materialele necesare acoperișului — de tipul de grinzi ce trebuie folosit, precum și de elementele ce vor asigura luminozitatea halei. în prezent, problema grinzilor se pare că a fost rezolvată. Reprezentanții I.C.S.I.C, București, sosiți la fața locului, au constat că toate grinzile sint corect dimensionate. Lucrările sînt ceva mai încileite la capitolul luminatoare. I.D.S.M.S.A. întreprinde serioase eforturi în prezent, pentru a descifra soluțiile capabile să urgenteze reproiectarea acoperișului cu luminatoare, I.P.C.M. studiază dacă grinzile actuale rezistă la amplasarea unor luminatoare suplimentare, în acest sens, întreprinderea focșăneană și-a propus ca termen de finalizare a reproiectă- rilor sfîrșitul lunii septembrie, in baza unei confirmări telefo-

Bicaz); „Masuri ce se Impun 
pentru îmbunătățirea calității 
produselor de larg consum din 
industria ușoară" (Casa de 
cultură — Roman); „Preocu
parea organelor și organiza
țiilor U.T.C. pentru obținerea 
de economii la materii prime, 
materiale. combustibil si e- 
nergie electrică" (Întreprinde
rea „Volvatir* — .Tirgu Neamț) 
și incă ntuite altele.

Programul acțiunilor orga
nizate In cadrul „Săptăminit 
creației tehnleo-științiflce pen
tru tineret" cuprinde, de ase
menea. intilniri ale tinerilor 
din industrie și școli eu mem
bri ai comisiilor județeană și 
municipală de creație tehnico- 
științifică, cu inventatori de 
prestigiu din marile întreprin
deri industriale, prezentări de 
carte tehnică, consfătuiri ale 
responsabililor cu activitatea 
profesional-științifică din ca- 
dful comitetelor U.T.C. etc tn 
final, este prevăzut — la Pi
tești — un schimb de experi
ență Intre comisiile județene 
Neamț și Argeș pentru creație 
tehnico-științifică, prilej cu 
care vor fi vizitate Casa ști
inței și tehnicii, Întreprinderea 
de autoturisme, ‘barajul de pe 
Argeș, precum și o serie de o- 
biective turistice san do inte
res istorie.

C. COSMIN

de muncă. Sînt, e drept, doar citeva secvențe care acuză slaba organizare a muncii ; sint insă aspecte care încetinesc ritmul de recoltare a cartofilor.în Țara Birsei, în cooperativele agricole de producție Săce- le, Prejmer, Vulcan, la I.L.F. Brașov sint prezenți în această perioadă la punctele de muncă studenți lucrând in două schimburi. 85 de studenți de la Facultatea de mecanică, deținători ai carnetelor de tractoriști sau șoferi profesioniști, lucrează in a- ceste două meserii în brigăzile mixte ale trusturilor S.M.A. împreună cu Gheorghe Dobra, președintele Consiliului U.A.S.C. Brașov, vizităm citeva puncte de lucru.La S.M.A. Recea sînt 26 de studenți. care din zori sînt sus pe MSC-uri la recoltatul cartofilor. Tot ei pregătesc terenul, ară și insâmințează. Profesorul Ion Lascu răspunde de grupul de tractoriști-studenți. De la el am aflat că prima sarcină a fost repararea mijloacelor pe care aveau să lucreze. Pină acum s-a evidențiat pentru, arăturile de calitate echipa alcătuită din studenții Mihai Bălăițâ, Adrian Dobrescu, Teodor Ciocea.Pe ogoarele din zona Făgărașului. Viorel Dan ne spune: „Chiar azi am terminat recoltatul cartofilor din cadrul C.A.P. Mindra. împreună cu colegii mei, Nela Szilaghy și Ioan Miru. vom lucra la arături și insămințări, in brigăzile_ alcătuite din tractoriști ai Făgăraș".Directorul Trustului Codlea, inginerul Vasile a avut o surpriză deosebită : studenții repartizați pentru arături erau, de fapt, studentele Ro- dica Praveț, Elena Pop și Irina Ionuț, toate efectuînd lucrări de cea mai bună calitate, lucrind și noaptea. Ia lumina farurilor.La C.A.P. Sînpetru, mecanicii Alexandru' Mihai. Petre Blaj, Victor Huian și Marian Cornes- eu — toți studenții — au efectuat recoltatul cartofilor în întrecere cu încă 600 de colegi brașoveni. La C.A.P. Vulcan. Daniel Albu, Ștefan Cincu și Eged Bela ău creat front de lucru la recoltat celorlalți tineri veniți în ajutor.întrecerea dintre studențli- mecanizatori a început la 22 septembrie și se va încheia după o lună de practică în producție efectuată în plină campanie. Desigur, notele vor fi mari, ca și eforturile pe care ei si cei 85 de tineri le depun.

S.M.A.S.M.A. Dicu,

ADINA VELEA

INVESTIȚIEInice privind sistarea lucrărilor la acoperiș, Dar termenul a trecut și un lucru este limpede pentru oricine : cu confirmări telefonice nu poate fi acoperită hala de elemente hidraulice.O acțiune care trebuie să ciș- tige mai mult credit din partea constructorului este aceea a repartizării și folosirii raționale a forței de muncă pe șantier. Dacă hîrti'ile se mai suprapun unele peste altele, nu este admis ca muncitorii să nu cunoască ce au de făcut. Un test, ce e drept de scurtă durată, a fost revelator în această direcție. într-unul din punctele șantierului, patru sudori corectau o conductă la coloana cu apă. întrebat, Nicolae Nistor ne-â declarat că la o asemenea lucrare n-ar fi nevoie decît de doi oameni. în hală, 5 lucrători așteptau mortarul pe care trebuia să-I prepare Șerban Oncioiu, numai că meseriașul în cauză avea preocupări mult mai serioase. își repara bicicleta. Chiar și asistența tehnică mai suferă pe id, pe colo. în Ioc să fie prezenți in mijlocul oamenilor, să-i supravegheze și să-i îndrume, maiștrii Maximilian Amăriuței și Cornel Ilașcu tăifăsuiaU în baracă. Aveau, după opinia din- șilor. probleme cu pontajul și repartizarea oamenilor. Ce fel de repartizare am văzut-o în șantier...Așadar, realizările bune înregistrate pină acum pe șantierul extinderii I.D.S.M.S.A, Focșani nu trebuie să umbrească cu nici un preț perioada următoare. Timpul este prielnic, condiții sînt, de asemenea, suficiente pentru devansare* investiției.

Pe cițiva quadrați• L» „Cabana Stejarilor" din apropierea orașului Brăila, ospătară Ana Duna încarcă serios notele de plată. Dacă i se cer explicații sau reverificarea calculelor, se supără și țipă. Cineva trebuie s-o facă a înțelege „nota" de civilizație pe care este obligată s-o aibă într-o unitate socialistă. (C. Hir- jescu).• în orașul Câmpulung Muscel a început construcția unui complex comercial in care sînt incluse 16 profile de unități. Pină la darea in folosință, in anul următor, aici funcționează un „șantier al tineretului", cu participarea zilnică a 50 de uteciști.• Pentru faza municipală Botoșani a concursului „Muncă, frumusețe și tinerețe" s-au calificat 11 tinere muncitoare ale întreprinderii de confecții Botoșani. Felicitări ! (Nicolae Lepădata).• La Casa de cultură a tineretului din Sibiu se desfășoară lucrările simpozionului „Formarea statului național unitar român".• La Galeria „Orizont" din Capitală are 16c, la ora 18, vernisajul expoziției W. Mihuleac.• Societatea literară „Alexandru Vlahuță" și cenaclul „Valahia" al tineretului revoluționar din Tirgoviște au deschis stagiunea literar-artistică printr-un reușit '■ spectacol de muzică și poezie, intitulat „Țară si'intă — spun poeții". S-a remarcat prin originalitate, tinăra pianistă Alina Moreanu. absolventă a Liceului de muzică din Ploiești, cu, lucrări inspirate din creațiile membrilor cenaclului. (Mihail Vlad).• Programul de funcționare a centralei telefonice din orașul Videle nu este corelat cu solicitările publicului. Dacă se va realiza această corespondență, va fi un hun experiment pentru intrarea în folosință a noii centrale aflată in construcție. (Ilie Sturzu).• La ștrandul din „Drumul Taberei" au început lucrările de organizare de șantier in vederea acoperirii bazinului de inot. Tinerii marelui cartier bueureștean vor putea folosi bazinul pe tot timpul anului.• 89 studenți de la Facultatea de agronomie din Craiova lucrează in unitățile agricole din județul Dolj ca mecanizatori la arat și semănat.
Foto-albinn

ARTĂ

Șl

MESAJ
Cele peste 50 de 

lucrări pe care ar
tistul Marcel La
vric le expune in 
holul policlinicii 
Titan, sint tot atî- 
tea prilejuri de a 
surprinde in me
tafore ipostaze ale 
vieții cotidiene.

Participant la 
prestigioase saloa
ne naționale de 
artă fotografică — 
Marcel Lavric e 
vădit un orgolios 
care ambiționează 
să aducă realitatea 
la numitorul co
mun al artei.„Pași energici", „Dirijorul"; „în ce gamă o fi?“, „Acord final", „Nedumerire", „Năică", „Cine a zis că nu-s frumoasă „Amintiri... amintiri", „După furtună", „Măiestrie", „Omul cu cinci picioare" 
sint argumente pen
tru a ne intilni cu

o artă sobră, avind 
o grație medita
tivă pe care pro
babil Lavric o 
moștenește și din 
satul său aflat in 
preajma Vorone- 
țului. •

„Arta fotogra
fică, legată de tu
multul și viitoarea 
vieții, trebuie să 
spună ceva nou 
privitorului, lesne

Corespondențe în concurs

AL 6000 LE A FIU AL GALAȚIULUI
Municipiul Galați se nu

mără printre primele orașe 
din țară unde natalitatea a 
cunoscut în ultimii ani o 
creștere considerabilă. A- 
ceastă afirmație nu constituie 
doar o simplă statistică, ci și o certitudine grăitoare că șt 
in orașul de la Dunăre, ca 
dealtfel pretutindeni in țară, 
condițiile de viață ale oa
menilor muncii cunosc, pe 
zi ce trece, o și mai itnpe-

EXPOZIȚIE
„CIPRIAN PORUMBESCU"

La muzeul primei școli ro
mânești — Scheii Brașovu
lui — s-a deschis o expozi
ție permanentă, prilejuită de 
cea de-a 125-a aniversare a 
nașterii lui Ciprian Porum- 
bescu.

Exponatele scot in evidență 
prezența activă a marelui

IncotrOf tinere

O ANIVERSARE TRISTĂC. Vasile n-a împlinit încă 23 ani. îi va împlini anul viitor, in februarie...C. Vasile pare mai degrabă un licean sau un student în sesiune. Cu greu se poate admite, la prima vedere, că acest tinăr. aproape imberb, are pe conștiință un

Desen de C. CIOSU

Rubrică realizată de VASILE RAVESCU
Telefonul rubricii: 17 60 10/1497, orele 10—13

de întipărit in min
te. dar și in su
flet" — ne mărtu
risește artistul fo
tograf.

Pe suprafața gra
vă a fotografiei, artistul și-a pus 
inițiala ca o pe
cete fără de șter
gere.

NICOLAE 
IONESCU

tuoasă înflorire. Mărturie in 
sprijinul acestei afirmații o 
constituie cifra 6 000, care 
reprezintă numărul copiilor 
născuți pe acest pământ al 
navaliștilor și otelurilor nu
mai in cele 10 luni ale aces
tui an. Cea care a rotunjit 
această frumoasă cifră este 
Adriana, fiica tinerilor Didel 
și Mariana Mocanii.

VASILE CABURGAN

MEMORIALĂ

compozitor în viața cultu
rală a Brașovului. Intre aces
tea, partitura operetei „Crai 
nou" (exemplar unic) și alte 
exponate atestă eforturile 
compozitorului de a valori
fica tradiția bimilenară a 
folclorului românesc.

mare număr de infracțiuni, majoritatea săvîrșite in grădinițe, școli, case ale pionierilor și cluburi pentru tineret. Da. este adevărat că, pe lingă alte bunuri „folosite in procesul educativ", a furat ciocolata copiilor. Da, este adevărat că a furat sume de bani din instituții preșcolare, că a răvășit dulăpioarele copiilor, jucăriile puse in ordine pentru a doua zi. în periplul lui, între 27 august — 24 decembrie 1977, a „punctat" 17 localități. A fost prins imediat după ce a spart Casa pionierilor din Pitești, de către muncitorul Constantin Drăgușin, mecanic de întreținere la această instituție. Furase și de acolo două aparate de fotografiat și alte bunuri, „folosite in procesul educativ".Vasile C„ n-a împlinit încă 23 ani. A făcut 10 ani de școală, un an de pregătire pentru strungărie, a comis mai multe infracțiuni cu un prejudiciu de circa 150 000 lei. Cu un asemenea „bilanț" nu poate aștepta decit o aniversare tristă.
C. CONSTANTINESCU



NAȚIUNILE UNITE Vizita delegației

Necesitatea creșterii rolului O.N.U
U.T.C.-U.A.S.C.R.

in lumea contemporană
AU ÎNCEPUT DEZBATERILE LA PUNCTUL INTITULAT 
„RAPORTUL COMITETULUI SPECIAL PENTRU CARTA 
NAȚIUNILOR UNITE ȘI CREȘTEREA ROLULUI O.N.U.

ÎN VIAȚA INTERNAȚIONALA"în Comitetul pentru probleme juridice al Adunării Generale au început dezbaterile pe marginea unuia din punctele importante înscrise pe ordinea de zi a actualei sesiuni : „Raportul Comitetului special pentru carta Națiunilor Unite și creșterea rolului O.N.U. în viața internațională".Creat în urma unei inițiative a României și a altor state, comitetul exprimă în raport preocuparea constantă a țării noastre, a președintelui Nicolae Ceaușescu, pentru ca O.N.U. să-și sporească tot mai mult rolul în desfășurarea vieții internaționale, pentru perfecționarea și creșterea eficienței sale în soluționarea, cu participarea în deplină egalitate a tuturor statelor, a marilor problema care confruntă omenirea.Așa cum se arată în documentul aflat în dezbaterea Comitetului pentru probleme juridice, România și numeroase alte state au făcut un mare număr de propuneri privind creșterea rolului organizației în viața internațională, în principal în soluționarea pașnică a diferendelor, ca și propuneri referitoare la raționalizarea procedurilor și metodelor de lucru ale forului mondial.Preocuparea pentru întărirea organizației mondiale și a locului său în relațiile internaționale reprezintă o constantă în ansamblul politicii . externe românești, în activitatea internațională a președintelui Nicolae Ceaușescu. România, a spus reprezentantul permanent al țării noastre la O.N.U., ambasadorul Teodor Marinescu, în cuvîntul
Dezarmarea - 

temă unicăNAȚIUNILE UNITE 17 gerpres). — De la trimisul special : Comitetul pentru problemele politice și de securitate al Adunării Generale a O.N.U. și-a început dezbaterile asupra celor 17 puncte înscrise pe ordinea de zi. în conformitate cu hbtărîrile sesiunii speciale a Adunării Generale consacrate dezarmării, începînd din acest an principa- va tecum trecută

(A-

Iul comitet al adunării își dedica întreaga activitate maticii dezarmării. După s-a anunțat, săptămîna a avut loc sesiunea Comitetului O.N.U. pentru dezarmare, care a marcat începutul intrării în funcțiune a mecanismelor noi, mai democratice, de dezbateri și negocieri în domeniul dezarmării, convenite la sesiunea specială a O.N.U.în cadrul dezbaterilor Comitetului pentru problemele politice și de securitate, reprezentantul Mexicului, Alfonso Garcia Robles, a făcut apel la toate statele să acționeze în vederea realizării unor acorduri efective, care să contribuie la încetarea cursei înarmărilor și, în primul rînd, a celei nucleare. Vorbitorul a sugerat ca fondurile astfel eliberate să fie folosite pentru binele întregii omeniri.Carlos Ortiz de Rozas, reprezentantul Argentinei, a subliniat, la rîndul său, necesitatea înfăptuirii cu prioritate a dezarmării nucleare, cerînd țărilor care posedă asemenea arme să acționeze în această direcție. „Acum —, a spus el — există cadrul unor negocieri efective în domeniul dezarmării. Tot ceea ce se cere este voința politică a participanților pentru a se ajunge la acorduri efective de dezarmare".

rostit în cadrul dezbaterilor, s-a pronunțat in permanență — și a acționat în consecință — pentru ca O.N.U. să devină cu adevărat un for al comunității mondiale, care să reflecte și să răspundă noilor realități ale lumii de azi, să promoveze întronarea fermă a unor relații noi între state, bazate pe principiile dreptului internațional, pe respectul față de dreptul sacru al fiecărui popor de a-și alege de sine stătător calea economice,în continuare s-a dezbaterile purtate în Adunarea Generală și în Comitetul special au evidențiat necesitatea unor strădanii colective pentru identificarea celor mai potrivite căi și mijloace de a se ajunge/ la creșterea rolului O.N.U. în acest context s-a menționat faptul că prin documentul prezentat Adunării Generale în 1975, intitulat „Poziția României cu privire la îmbunătățire și democratizarea activității Organizației Națiunilor Unite, la întărirea rolului său în realizarea colaborării intre toate statele, fără deosebire de orînduire socială, a unei lumi mai bune și mai drepte, a unei păci trainice", țara noastră a avansat un ansamblu de propuneri concrete care vizează toate compartimentele de bază ale activității organizației. Printre aceste propuneri. care își păstrează deplina valabilitate, un loc central l-au ocupat cele privind reglementarea prin mijloace pașnice a diferendelor și crearea instrumentelor necesare în acest scop.Subliniind necesitatea continuării lucrărilor Comitetului special, astfel îneît acesta să-și poată îndeplini integral mandatul încredințat de Adunarea Generală, vorbitorul a arătat că, în opinia țării noastre, un domeniu de stringentă actualitate în care O.N.U. poate aduce contribuții valoroase — în condițiile în care tendințele de recurgere la forță, de folosire a mijloacelor militare reprezintă principalul pericol în viața internațională — este cel privind reglementarea pe cale pașnică a diferendelor. Se impune, în acest scop, evaluarea instrumentelor aflate la dispoziția O.N.U. pentru îmbunătățirea și lărgirea procedurilor existente, astfel îneît ele să fie mai eficiente și să încurajeze statele să recurgă la ele și să le folosească mai frecvent — a în readuse mondial propunerile _______ ____țara noastră de a se încheia un tratat general prin care toate statele să se angajeze să soluționeze orice diferend între ele, indiferent de natura sa, exclusiv prin mijloace pașnice. în scopul de a contribui la atingerea acestui obiectiv, ar fi deosebit de utilă, după părerea țării noastre, crearea unui organism de bune oficii și conciliere, subordonat Adunării Generale, care să aibă un rol activ în prevenirea tensiunilor și conflictelor și în găsirea de soluții corespunzătoare spiritului de bună vecinătate coexistență pașnică.Relevînd cu satisfacție propuneri similare, sau apropiate prin concepție de cele ale României au fost formulate și de alte state, vorbitorul a subliniat că cea mai bună modalitate de examinare a propunerilor statelor membre cu privire la reglementarea pașnică a diferendelor ar fi înscrierea pe ordinea de zi a Adunării Generale a unui punct distinct pe această temă.

arătat acest

MADRID

Convorbiri ale delegației P.C.R
Comunicatul Conferinței de la Beiteddin

in Noua Zeelandă

dezvoltăriisociale și politice.arătat că

ambasadorul român, context, au fost în atenția forului făcute de

MADRID 17 (Agerpres). — Delegația Partidului Comunist Român, condusă de tovarășul Virgil Cazacu, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., care, la invitația C.C. al P.C. din Spania, face o vizită de prietenie în această țară, a început la Madrid convorbiri cu o delegație a P.C. din Spania, condusă de Ignacio Gallego, membru al Comisiei permanente a Comitetului Executiv al P.C.S.Delegația P.C.R. a avut o întîlnire cu conducerea periodicului „Mundo Obrero", organ al P.C. din Spania.Tovarășul Virgil Cazacu, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., viceprim-ministru al guvernului, a avut, de asemenea, o întîlnire cu Fernando Alvarez de Miranda, președintele Congresului deputaților al Cortesurilor spaniole.în timpul întrevederii au fost subliniate bunele raporturi existente între 1 România și Spania, între popoarele și parlamentele celor două țări, ca și dorința de a spori aportul acestora la instaurarea unui climat de încredere, pace și securitate pe continentul european și în lume.

în cursul .zilei de marți, delegația Partidului Comunist Român, condusă de tovarășul Virgil Cazacu. membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., a avut o întil- nire cu Felipe Gonzalez, secretar general al Partidului Socialist Muncitoresc Spaniol.Cu acest prilej, din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, secretarului general al P.S.M.S. i s-au transmis un salut călduros și urări de noi succese în activitate.Mulțumind, tovarășul Felipe Gonzalez a transmis tovarășului Nicolae Ceaușescu un salut cordial și cele mai bune urări de sănătate.în cursul convorbirii a evocat cursul ascendent al lațiilor dintre cele două și s-a exprimat dorința acționa în continuare dezvoltarea acestora.în aceeași zi. delegația P.C.R. a făcut o vizită la Centrul de studii marxiste de pe lîngă C.C. al.P. C. din Spania. Cu acest prilej, a avut o întîlnire cu directorul acestei instituții, Jose Sandoval, membru al Comitetului Executiv al C.C. al P. C. din Spania, și cu alți membri ai conducerii centrului.

fost re- partide de a pentru

România la expoziția 

Stiintă 78" » »
de la MoscovaMOSCOVA 17 — Corespondentul Agerpres, Mihai Co- ruț, transmite : La expoziția internațională „Știință ’78", deschisă în aceste zile în pavilioanele din Parcul Sokolniki din Moscova, România este prezentă, alături de alte aproape 30 dc țări, cu un stand cu circa 100 de exponate, ilustrînd rezultate ale creației științifice în sprijinul activității dc cercetare, de laborator și de producție. Sint prezentate aparate diverse din domeniul electronicii și electrotehnicii, tehnicii de calcul și celei nucleare, aparatură medicală, precum și o gamă variată de aparate și instrumente destinate activității geologice, geofizice etc.Vizitînd standul românesc, acad. A. P. Aleksandrov, președintele Academiei de Științe a U.R.S.S., alți membri din conducerea acestui for științific, precum și reprezentanți ai unor organizații științifice și unități economice au avut cuvinte de apreciere la adresa exponatelor românești.

Recomandari pentru remedierea 
crizei libaneze

BEIKUT 17 (Agerpres) — La Beiteddin au luat sfîrșit, marți, lucrările Conferinței miniștrilor de externe din statele care participă cu trupe sau finanțează Forța Arabă de Descurajare din Liban (F.A.D.) — Arabia Saudită, Siria, Sudan, Kuweit, Emiratele Arabe Unite, Qatar, precum și ministrul libanez de externe.Dezbaterile s-au desfășurat sub președinția șefului statului libanez, Elias SarkisReprezentanții statelor participante au pus un accent deosebit pe „unitatea Libanului, independența, suveranitatea și securitatea teritoriului său". Miniștrii de, externe, relevă comu-
ACȚIUNI DIPLOMATICE 
IN ORIENTUL MIJLOCIU

Manifestări consacrate
aniversării creăm 
statului national 

român unitarPARIS 17 (Agerpres). — în orașul francez Argenteuil au avut loc mai multe manifestări consacrate celei de-a 60-a aniversări a formării statului național român unitar. Astfel. Biblioteca municipală a găzduit o expoziție de carte românească — donație a Ambasadei României în Franța pentru cititorii din Argenteuil. Au fost expuse ale tovarășului Nicolae secretar general al Comunist Român,opereCeaușescu, Partidului președintele Republicii Socialiste România, lucrări consacrate personalității șefului statului român apărute în Franța.în holul primăriei din Argen- teuil a avut loc vernisajul unei expoziții dc reproduceri de artă, care înfățișează istoria poporului nostru din cele mai vechi timpuri pînă în zilele noastre.în această perioadă, o delegație a municipiului Hunedoara, oraș înfrățit cu Argenteuil, a efectuat o vizită de prietenie în Franța.

Negocierile de la Pretoria privind
accesul Namibiei la independență

PRUDENȚĂ ÎN APRECIEREA REZULTATELOR

PRETORIA 17 (Agerpres). — Miniștrii de externe american, vest-german, canadian, britanic și ministrul adjunct de externe francez au discutat luni, timp de 5 ore, cu premierul sud-african Pieter Willem Botha, după care au avut o altă rundă de convorbiri cu ministrul de externe sud-african, Roelof F. Botha, și cu șeful Statului Major al armatei sud-africane, Magnus Malan.Purtătorul de cuvînt al Departamentului de Stat, Hodding Carter, a declarat că părțile la
REPUBLICA POPULARA BAN
GLADESH : Edificiul Institu
tului universitar de aplicare a 
tehnicilor nucleare in agri
cultură din orașul Mymen- 

’ singh

AMMAN 17 (Agerpres) — Regele Hussein al Iordaniei l-a primit, marți, pe Harold Saunders, secretar adjunct al S.U.A. și trimis special al președintelui Jimmy Carter, aflat într-o vizită oficială la Amman. Au fost examinate probleme consacrate Orientului Mijlociu, a- nunță agenția Reuter. Harold Saunders a transmis suveranului hașemit răspunsurile americane la întrebările puse în legătură cu conținutul acordurilor de la Camp David.

Delegația U.T.C. — U.A.S.C.R., condusă de tovarășul Nicu Ceaușescu, secretar ăl Comitetului Central al Uniunii Tineretului Comunist, care efectuează o vizită în Noua Zeelandă, la invitația Consiliului național al tineretului din această țară, s-a întîlnit la 17 octombrie, cu Hellen Clark, membru al Comitetului executiv al partidului laburist, și cu Glend Fryer, președintele organizației „Tinerii socialiști ai partidului laburist", precum și cu alți membri ai conducerii organizației de tineret. Cu acest prilej, s-a realizat într-o atmosferă caldă, prietenească, un larg schimb de idei și experiență în legătură cu activitatea celor două organizații, cu unele aspecte actuale ale mișcării internaționale de tineret și studenți.în continuare, delegația U.T.C.-U.A.S.C.R. s-a întîlnit cu Asociația tinerilor muncitori și Consiliul Institutul Auckland economice din oraș.In aceeași zi, delegația a avut o întrevedere cu Dove-Myer Robinson, primar al orașului Auckland.Marți dupâ-amiază. delegația tineretului român a plecat de la Auckland spre Wellington. Pe aeroportul din capitala Noii Zeelande, delegația a fost sa!u-_ tată de Ross Tanner, președintele Consiliului național al tineretului.

nicatul dat publicității la încheierea lucrărilor, au subliniat, totodată, „necesitatea exercitării puterii de stat asupra ansamblului teritoriului libanez", precum și a „eliminării tuturor obstacolelor care împiedică stabilirea unei puteri centrale trainice". Aceasta din urmă — relevă documentul, — „urmează să reactiveze toate instituțiile care au fost afectate de ultimele evenimente".Comunicatul cuprinde — potrivit agenției France Presse — recomandări care constituie baza pentru remedierea, crizei libaneze: înlăturarea tuturorbarajelor și baricadelor, retragerea elementelor înarmate, regruparea armatelor și interzicerea portului de armă conform legii; aplicarea strictă a rezoluțiilor reuniunilor arabe la nivel înalt de la Riad și Cairo din octombrie 1976; stabilirea unui calendar menit să conducă la constituirea unei armate naționale echilibrate, capabilă să-și asume sarcina de a asigura securitatea in țară; realizarea reconcilierii naționale între părțile în conflict din țară și eliminarea cauzelor conflictuale de pe scena vieții libaneze; formarea unei comisii tripartite, constituită din reprezentanți ai Ara- biei Saudite, Siriei și Kuweitului, care va avea „misiunea de a se ocupa de toate problemele pe care președintele Libanului, Elias Sarkis, le va considera necesare", comisie aflată la dispoziția șefului statului libanez.

studențesc de la tehnic superior din și a vizitat obiective și social-culturale

în Malta va avea loc

prima conferință 

a organizațiilorCAIRO 17 (Agerpres) — Regele Hussein al Iordaniei a a- dresat președintelui R. A. Egipt, Anwar El-Sadat, un mesaj al cărui conținut nu a fost dezvăluit — informează agenția M.E.N. Mesajul a fost remis șefului statului egiptean de către ambasadorul Iordaniei Cairo, primit, marți, de președintele Mubarak.

studențești 

din țările nealiniate

la vice- Egiptului, Husni
Comitetul de pregătire al primei conferințe a organizațiilor studențești din țările nealiniate, reunit la Belgrad, a hotărit in unanimitate ca această conferință să aibă loc anul viitor in Malta — relatează agenția Taniug. Reprezentantul Maltei a propus ca ea să aibă loc între 15 și 20 ianuarie 1979. Un grup de lucru constituit din reprezentanți ai organizațiilor studențești din R.P.D. Coreeană, Irak, Iugoslavia, Libia, Malta și Venezuela a fost însărcinat să pregătească ordinea de zi a viitoarei conferințe.

convorbirile de la Pretoria au convenit să nu formuleze vreo „caracterizare" asupra discuțiilor purtate.Surse occidentale, citate de corespondenții de presă la Pretoria, s-au arătat „extrem de prudente" în aprecierile referitoare la posibilele rezultate pozitive ale actualelor convorbiri de la Pretoria consacrate Namibiei. Sursele menționate au afirmat că. in centrul convorbirilor purtate luni la Pretoria de miniștrii de externe ai celor cinci state occidentale membre ale Consiliului de Securitate angajate în procesul de aplicare a unei formule acceptate de O.N.U. referitoare Ia viitorul constituțional al Namibiei s-a aflat problema pseudoalegerilor autoritățile rasiste sud- intenționează să le la începutul în Namibia.

In conflict științarilor „literatura" Iui Mo. Această acțiune se Cheamă „litmoiaj".

luniiavută al
or- de-cu Marii

pe care africane ganizeze cembrieDupă o convorbireministrul de externe Britanii, David Owen, D. Tjon- garero. purtătorul de cuvînt la Windhoek a! Organizației Poporului din Africa de sud-vest (S.W.A.P.O.), a făcut o declarație in care a reafirmat hotărîr«a organizației sale de a boicota alegerile pe care autoritățile sud-africane intenționează să le organizeze in Namibia, riscul că vom fi aruncați închisoare, a spus el. vomționa pentru a explica populației namibiene adevăratul scop al alegerilor preconizate de Pretoria, și anume perpetuarea dominației autorităților rasiste sud-africane.

Cu in ac-

• •Marea Britanie condiționează participarea 
la sistemul monetar vest-europeanLONDRA 17 (Agerpres). — Marea Britanie va cere o serie de garanții în domenii de interes major înaintea adoptării unei decizii privind participarea ei la sistemul monetar vest- european, inițiat de R.F.G. și Franța — s-a anunțat oficia! ta Londra. După cum s-a precizat, problema acestor garanții va fi ridicată cu prilejul vizitei pe care premierul James Callaghan o va efectua la mijlocul săptă- mînii in curs in capitala R.F.G.Condițiile formulate de Marea Britanie se referă la următoarele aspecte principale ale sistemului monetar în discuție : obținerea unor garanții în sensul că sistemul preconizat va fi operațional din punct de vedere tehnic, precum și în privința viabilității acestuia, inclusiv cerința ca el să fie însoțit de măsuri menite să contribuie la întărirea economiilor statelor membre ale Pieței comune, care sînt confruntate cu o serie, de dificultăți ; întemeierea sistemului pe principiul unui echilibru al obligațiilor între statele creditoare și; cele debitoare, astfel îneît sistemul să asigure nu numai stabilitatea financiară, ci și o creștere economică și o uti-

Pakistanul reexaminează 
problema apartenenței 

la Pactul C.E.N.T.O.

Călătorie in interiorul unei secte
cu medicina și

lizare a forței de muncă maxime ; evitarea unor daune pe care sistemul le-ar putea aduce altor monede naționale sau activităților Fondului Monetar Internațional.
• pe scurt ♦ pe scurt * pe scurt ♦

PREMIILE NOBEL
PENTRU FIZICA Șl CHIMIEAcademia Suedeză de Științe a acordat, marți, Premiul Nobel pentru fizică academicianului sovietic Piotr Leontevici Kapița si fizicienilor americani Amo Penzias și Robert Wilson.Savantul sovietic a primit Înalta distincție pentru cercetările sale fundamentale in domeniul fizicii temperaturilor joase, iar cei doi savanți americani, care lucrează în laboratoarele companiei „Bel Telephone" din New Jersey — pentru descoperiri în domeniul radiațiilor cosmice.Premiul Nobel pentru chimie a fost acordat doctorului Peter Mitchel din Marea Britanie pentru contribuția sa la explicarea transferului energiei biologice prin fornjularea teoriei chi- miosmotice.

tii proprietari a păminturilor expropriate în virtutea reformei agrare adoptate de primul cabinet constituțional portughez format după revoluția de la 25 aprilie 1974.După cum s-a mai anunțat, guvernul condus de premierul Alfredo Nobre da Costa a ho- tărit restituirea păminturilor expropriate, ceea ce anula in fapt una din cuceririle însemnate ale revoluției portugheze.
ȘOMAJ RECORD IN FRANȚAPotrivit datelor Confederației Generale a Muncii (C.G.T.i din Franța, numărul șomerilor în această țară a atins în luna septembrie un nivel record, ri- dieîndu-se la peste 1,7 milioane de persoane. Aceasta reprezintă o creștere cu zece la Sută față de luna precedentă. După cum a arătat C.G.T., este vorba de un nivel record in intreaga istorie a țării.

17 milioane de oameni în căutare de lucru în țările O.E.C.D., din care 40 la sută, adică 7 milioane, sub 25 de ani. Generația speranțelor înșelate, a alienării și dezamăgirii. Condamnați la o existență parazitară de sistemul social bazat pe puterea capitalului, in care goana după profit a proprietarilor mijloacelor de producție sc împletește strîns cu nesiguranța și lipsa de perspective a celor de la baza piramidei sociale, o parte din tinerii frustrați de dreptul la muncă iau calea luptei organizate împotriva societății care-i oprimă. Mulți dintre ei își pierd insă „busola", propulsind la nivele tot mai înalte cotele criminalității juvenile, sporind rindurile organizațiilor anarhiste și teroriste sau găsindu-și un refugiu iluzoriu in consumul de droguri. Droguri chimice, dar și „psihice". In rindul acestora din urmă, la loc de frunte se situează sectele, „noile religii", care se înmulțesc ca ciupercile după ploaie. în întreaga lume occidentală ele se numără astăzi cu miile. Numai în Franța sint peste

600. In R.F.G., aproximativ 150 000 de tineri sint, potrivit statisticilor ministerului federal de resort, membri ai uneia din noile secte.Majoritatea „noilor religii" au o audiență restrînsă. Câteva din ele sint insă, adevărate „multinaționale" operind pe toate continentele. Cel mai cunoscut industriaș al magiei este sud- coreeanul Sun Myung Moon, șeful sectei cu același nume. Dintre „multinaționale" fac parte, de asemenea, „Scientology Church" și „Copiii Domnului", in fruntea căreia se află Moise David. Transfugi din această din urmă sectă și familiile lor o acuză de spălare a creierului, deturnări de averi, violențe fizice și mai ales de practicarea prostituției, ca „sursă de venituri". Pentru a afla adevărul, un colaborator al revistei franceze „L’Express", a călătorit în interiorul acestei secte. Redăm mai jos fragmente din mărturia sa din care rezultă mobilurile de loc nepămîntene ale întemeietorilor „noilor religii".

Exegeză â la Mo : „Biblia nu este împotriva sclaviei".Eu nu sînt decît un ..bebe", așa că trebuie să mă hrănesc mai cu Cuvîntul. Sara,Glory Mati imi citesc„cursuri", o sinteză a Scrisorilor importante. Nu am acces la toate. După conținut, ele sînt codificate P.L. (Publicul Larg). NDP (Numai Discipolii și Prietenii). La nivelul acesta, „Cuvîntul" nu este decît manipulare. „Credeți sau nu credeți", scrie Mo, „dar Biblia nu este împotriva sclaviei". în Scrisorile N.D. (Numai Discipoli), Cuvîntul capătă clinchet metalic și are bătaie la cîntar : „Mulțumim pentru fidelitatea voastră financiară. Dacă veți continua săRacolaj la o cafeneaBulevardul Saint-Michel, Ia Paris. întîlnirea a fost fixată la o cafenea. Un băiat cu fața palidă și corpul uscățiv mă așteaptă- E Mati. 26 ani, adept al sectei „Copiii Domnului". El mă va recruta. îi împărtășesc descumpănirile mele, temerile care mă rod. El imi răspunde : „Isus este singurul drum ce duce la singura iubire ce va supraviețui cu trecerea timpului". La masa vecină, două fete încearcă să-și înăbușe hohotul de rîs.A doua zi sosesc la „Lăcaș"... întreb de Mo. Cine este el ? Ce face ? Unde locuiește. Răspunsurile sînt evazive.

L Mărturii acuzatoare

Sara, obosită put de sarcină șește decît cu greu să-și învingă starea de slăbiciune. Pe deasupra, se mai vede și dojenită în Scrisorile părintelui Mo : a- cesta vede o opoziție între Isus și medicină. A merge la un medic nu este interzis, dar constituie dovada unei credințe insuficiente.Spre prînz. Glory se • întoarce de la „mărturisire" cu un american din Florida cîntă fișăm făcut na, o de 17 .cum s-a bătut cu un profesor care ținea un curs despre Darwin. Darwin este una din oile negre ale lui Mo. așa cum a fost pentru biserica din secolul trecut : mele zei.

deja de un înce- dificilă, nu reu-

Aaron, _______ _ ___  _ _______ care foarte frumos. Ne îmbră- și ne povestim ce am în cursul dimineții. Ama- „discipolă din catacombe" ani, îi povestește lui Iona
omul care destramă pri- patru capitole ale Gene-

De

Sfatul „profetului": „Lăsați totul in voia soartei"...Lunea următoare, Mati e singur în „Lăcaș". Lunea este zi liberă. Am sosit cu valiza mea, vreau să fiu de-al lor. Mati mă sărută. Apoi scoate două „Scrisori Mo : „Regulile revoluționare" și „Lăsați totul în voia soar- tei".Trebuie să accept regulile și credințele trase din Scrisori și din Biblie de către Mo. Trebuie să renunț la toate bunurile pă- mîntești, inclusiv cele spiritua-

le. Este interzis să fumezi, să te plimbi singur. în schimbul acestor renunțări. Mo îmi duiește : „Domnul, muncă tă, suferințe, o schimbare , tinuă și bucurie".Mati mă întreabă dacă vreau să mă „alătur". Nu toți pot fi discipoli. Numai elita are puterea de a o face. Aș putea rămîne „Prieten al Familiei", sau „discipol din catacombe", adică să trăiesc în continuare in „sistem". Nu ! Mă angajez sâ-mi dăruiesc viața lui Dumnezeu.A doua zi îi dau lui Mati, care reiese a fi Servitorul „Lăcașului", cei 170 de franci pe care îi am în buzunare. Sîntem în camera pe care o împarte cu Sara, Servitoarea. După o ceremonie scurtă și simplă de primire în sectă, Mati, Glory și Sara îmi fac curaj, mă sărută și-mi în- mînează o listă : „180 de versete" din Biblie de învățat pe de rost".

făgă- mul- con-mai
In numele Domnului și gratis : treburile cele mai ingrateUmilința obligă, sînt însărcinat cu treburile cele mai ingrate. Mă ocup de toalete și de sala de mese unde, cînd vine noaptea, voi dormi direct pe podea. în prima zi, Mati îmi atrage cu blîndețe atenția că n-am golit coșul de hîrtii de la toalete. Or, Mo a scris texte foarte precise despre modul de a se face treburile gospodărești.La fiecare două luni, dealtfel, Scrvitori-inspectori vin să inspecteze „Lăcașurile". Mati și Sara se tem de viitoarea lor vizită. Data trecută ei nu găsiseră „Lăcașul" bine întreținut.Fiecare pleacă in oraș pentru a „mărturisi", adică pentru a propovădui că Isus este Mîntui- torul nostru. Se formează perechi care iau o ghitară și se duc șă cînte în metrou sau în trenuri. Alții preferă să coboare în stradă și să împartă trecăto-

dați, vom putea să continuăm să vă facem serviciile de care aveți atîta nevoie“.Mitologie in era cosmică îMi-e prezentată o lume a închipuirii radical nouă : aici se visează la elixirul dragostei sau la piramida de cristal, o întîl- nești pe zeița Atlantidei, Atlan- și^pe Taurug, căpetenie sectei, figurile rege alta, ca ț. . ...gaucho. în mitologia Abrahim este una din esențiale. Arab, devenit țiganilor, a fost ucis de turci in secolul al XHI-lea. El a fost, în apropierea lui Mo. devenind plasat de arhanghelul Mihail îngerul păzitor al acestuia. Dar el nu știe engleză, limba profetului Mo. Dar asta nu contează ! Shakespeare în persoană vine să-l învețe englezește... Aceste „Duhuri Sfinte ale lui Dumnezeu" sint reprezentate în desene sub forma unor ființe umane. Cit despre Mo, el apare totdeauna sub trăsăturile unui leu.

la show la profețieMati ne-a promis că după- amiază vom citi povestea vieții păstorului nostru Moise în 1940 este lăsat la din cauza unei boli de Peste patru ani își va soția, care devine Mama Eva. Se proclamă pastor methodist și-și duce familia în Arizona, unde ridică, cu propriile lui mîini,. o biserică din chirpici. Dar ideile lui originale ii atrag ostilitatea responsabililor religioși ai statului. Atunci el intră la universitate, unde obține o bursă pentru a studia „comunismul și psihologia". Dar părăsește în curînd acest univers ateist și se alătură lui Fred Jordan, un alt pastor care abia deschisese o clinică de suflete. Timp de 13 ani, Mo îi organizează acestuia show-urile televizate și întrunirile cu publicul.

David, vatră inimă, întîlni

(VA URMA)
(Sublinierile aparțin redacției 

noastre).

ISLAMABAD 17 (Agerpres). — Agha Shahi. consilier prezidențial pentru afaceri externe cu rang de ministru de stat, a a- nunțat că guvernul pakistanez ' examinează in prezent problema apartenenței Pakistanului la Organizația Tratatului Central (C.E.N.T.O.).Vorbind ziariștilor la aeroportul din Karachi, la întoarcerea sa de la O.N.U.. Shahi a declarat că a avut schimburi de vederi asupra C.E.N.T.O. cu miniștri ai afacerilor cu alte oficialități cu care Pakistanul cele mai strînse și concluzia că acest pact este un nonsens, mai ales in contextul actualei situații din lume și al orientărilor politice regionale.
externe și ale țărilor are relațiile a ajuns la

UN EXCEDENT ÎNGRIJORĂTORExcedentul comercial al Japoniei a crescut, din nou. in septembrie, cifrîndu-se la 2.11 miliarde de dolari, față miliarde de dolari, în Acest fapt, apreciază Reuter, este de natură tensifice criticile, și așa destul de puternice, ia adresa practicilor comerciale nipone, pe care partenerii occidentali Te consideră neechitabile, sollcitînd de aceea sporirea importurilor japoneze.• MINISTERUL AGRICULTURII și Pescuitului din Portugalia a suspendat temporar acțiunea de restituire către foș-

de 1.25 august, agenția să in-
• CONSILIUL PERMANENT al Organizației Statelor Americane (O.S.A.) a condamnat luni autoritățile din Nicaragua pentru violarea spațiului aerian al Republicii Costa Rica în zilele de 13 și 14 septembrie a.c. O rezoluție in acest sens propusă de Costa Rica a Iest aprobată cu 19 voturi favorabile și 2 abțineri. Reprezentanții a patru țâri nu au luat parte la vot. Rezoluția, elaborată ca urmare a unei anchete a O.S.A., „de- plînge și condamnă violarea deliberată a spațiului aerian al Republicii Costa Rica, precum și bombardarea și mitralierea unor civili pe teritoriul costari- can".
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Piramida lui Keops se dislocă
Un bloc de granit s-a detașat din Piramida 

Keops și s-a prăbușit de la o înălțime de 80 
metri.

Piramida Keops, construită in anul 2 600 
i.e.n., măsoară 138 metri înălțime și este con
stituită din peste 2 milioane de blocuri de pia
tră fără liant.

măr de partizani, existând certitudinea că va 
fi aprobată. In prezent insă, după o campa
nie asiduă desfășurată de firmele din indus
tria tutunului, în care au fost cheltuite 3 mi
lioane' dolari, sondajele de opinie arată că 53 
la sută dintre alegători se pronunță împotriva 
propunerii, 43 la sută in favoarea ei, iar 4 la 
sută sint nedeciși. Inițiatorii propunerii — doc
tori și alți oameni de știință, reprezentanți ai 
sindicatelor și ai organizațiilor de apărare 1 
mediului ambiant, ai Societății americane 
contra cancerului ș.a. — au condamnat mane
vrele firmelor respective, arătând că aceasta 
echivalează cu o manipulare a voturilor.

600 dintr-o dată!.La Tokio s-a anunțat că, in cadrul ultimei 
mari descinderi organizate de poliția capitalei 
nipone, au fost arestați peste 600 de gangsteri. 
In cursul aceleiași descinderi au fost confis
cate narcotice și stupefiante in valoare de 130 
milioane yeni.

Inimă de rezervă...
O operație constând in implantarea unei a 

doua inimi unui pacient în vîrstă de 22 de ani 
a fost realizată luni la spitalul sud-african 
„Groote Shuur", unde cu 11 ani In urmă chi
rurgul Christian Barnard a efectuat primul 
transplant cardiac. Identitatea beneficiarului 
implantului și cea a donatorului nu a fost, 
deocamdată, dezvăluită.

Cine iubește pe fumători ?
In cadrul, alegerilor congresionale și. guver- 

natoriale de la 7 noiembrie, electoratul celui 
mai populat stat american, California, va tre
bui să decidă, in plus, asupra drepturilor fu
mătorilor și nefumătorilor, o propunere de 
interzicere, a fumatului in locurile, publice 
fiind trecută pe buletinele de vot. Cînd a fost 
anunțată pentru prima dată, in luna martie a 
acestui an, propunerea a întrunit un mare nu-

Culoarea și... valoarea
Unul din timbrele poștale europene consi

derate printre cele mai rare și mai scumpe 
din lume va fi vindut, marți, in cadrul unei 
licitații organizate la Hamburg. Este vorba de 
un timbru suedez pe care este reprodusă o 
vignetă defectă, a cărui valoare era de 3 
șilingi in 1855, anul emiterii, și care este co
tat in prezent in cataloagele de filatelie la 
valoarea de 750 000 mărci vest-germane. Valoarea ridicată a acestui timbru este datorată 
faptului că în timp ce toate celelalte exem
plare din cadrul seriei emise sint de culoare 
verde, marca respectivă a fost tipărită in gal- 
ben-portocaliu.

Londra îl omagiază pe Chariot
Charlie Chaplin va reveni Ig Londra : o statuie in mărime naturală a marelui artist va fi 

ridicată in luna aprilie a anului viitor nu de
parte de locurile unde Chariot s-a născwt in 
urmă cu 91 de ani. Macheta sculpturii, sem
nată de John Doubleday, a fost aprobată de 
Consiliul Marii Londre. Președintele adjunct 
al acestuia, Illtyd Harrington, a anunțat insă 
că autoritățile capitalei nu au acceptat să spri
jine financiar proiectul, astfel incit vor fi ne
cesare contribuții din partea iubitorilor mare
lui cineast.
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